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Menší investice zamíří k opravám místních 
komunikací a technického zázemí obce.

V průběhu roku zprovozníme webovou aplikaci 
pro koncové odběratele „Moje vodné“, ze které 
získáte informace o svých odběrných místech, 
vystavených fakturách, budete moci zadat 
samoodečet vody a sledovat tak vaši spotřebu či 
případné úniky vody.

Zásadní změnou projde také naše základní 
a  mateřská škola. Dosavadní ředitelka Mgr. 
Radomíra Šolcová se po dvanáctiletém působení 
ve funkci ředitelky ZŠ a MŠ rozhodla v dalším 
šestiletém období nepokračovat. O vyhlášení 
konkurzu a jeho podmínkách budeme informovat 
na úřední desce obce a prostřednictvím dalších 
informačních kanálů.

Paní ředitelce děkuji za zajištění hladkého 
každodenního chodu školy. V rámci možností 
obecní malotřídky školu neustále vylepšovala 
a modernizovala. Ve vedení prokázala uvážlivost, 
nestrannost a schopnost postavit se za své 
kolegyně. Vážím si jejích skvělých rozhodovacích 
schopností pří řízení školy a skvěle fungujícího 
pedagogického sboru spolu s nepedagogickými 
pracovníky.

O veškerém dění v obci se dočtete na dalších 
stránkách zpravodaje. Uvědomuji si, že pořádání 
nových i již tradičních batňovických akcí by 
nebylo možné bez nezištného přičinění mnoha 
z vás a vám patří můj velký dík.

Přeji vám všem pohodový a klidný rok, hodně životní 
energie a dobrou náladu k tomu.

Petr Horák
starosta

Úvodní slovo starosty obce
Vážení a milí,

vítám vás v roce 2025, v roce, který bude opět 
bohatý na kulturní a společenské akce pořádané 
obcí i našimi spolky. Kalendář těchto akcí už vám 
pravděpodobně visí na ledničce.

Jednu z nich mi dovolte vyzdvihnout. Letos 
v  únoru uplynulo 30 let od úmrtí pana Josefa 
Prouzy. Pan Prouza patří mezi velmi významné 
osobnosti našeho kraje, na které by se rozhodně 
nemělo zapomínat. Vzpomínce na pana Prouzu 
věnujeme významnou část tohoto vydání 
zpravodaje a ve spolupráci s Jirkou Středou 
z  Televize JS jsme navíc připravili na tohoto 
batňovického rodáka filmovou vzpomínku. 
Premiéra filmu s následnou neformální besedou 
proběhne v Kulturním domě v Batňovicích 
v pátek 14. března 2025 od 19 hodin.

V rámci schváleného vyrovnaného rozpočtu ve 
výši 26.370.735 Kč nás opět čekají menší či větší 
investiční akce. Právě probíhá rekonstrukce 
sociálního zařízení v pivnici Klondyke.

Z důvodu dlouhého stavebního řízení se 
bohužel opozdilo dobudování společenské části 
venkovního areálu na Klondyku. Jakmile počasí 
dovolí, budou zahájeny práce i zde.

Na školní zahradě vyroste nový přístřešek. 
Bude se jednat o malou venkovní učebnu, která 
jistě přispěje k rozmanitosti a kvalitě výuky v naší 
malotřídce.

V dubnu bude zahájena výstavba parkoviště 
u  kulturního domu. Při této příležitosti dojde 
k rekonstrukci vstupních prostor, šatny a vinárny 
kulturního domu. Realizace této akce se 
pravděpodobně neobejde bez určitých omezení 
pro místní i pro hosty hospůdky Pod Verpánem. 
Za tato omezení se předem omlouváme.

V minulém roce obec koupila dům č. p. 157. 
Právě probíhá stavební řízení a pokud se podaří 
vysoutěžit dodavatele stavby, chtěli bychom ve 
druhé půlce roku 2025 zahájit rekonstrukci tohoto 
domu, kde vzniknou tři bytové jednotky.

Klubovna Úsvit na Kvíčale dostane nové 
dřevěné opláštění se zateplením.

Zastupitelstvo obce také schválilo částku 
500.000 Kč na pořízení nových LED svítidel pro 
veřejné osvětlení.

Dále dojde k výměně poškozeného zateplení 
části střechy tělocvičny a školní jídelny.
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peníze) do předpokládaných běžných rozpoč-
tových příjmů. Tyto položky pak při pohledu na 
rozpočet zajišťují jeho skutečnou vyrovnanost. 
V  našem případě nebylo tohoto prostředku 
využito. Nicméně toto označení zahrnuje i 
peněžní operace jako například bankovní úvěry, 
přijetí nevratné finanční pomoci od státu apod. 
Názory na možnosti využití vlastního financování 
se různí nejen mezi zastupiteli, ale i v odborných 
kruzích. Někteří doporučují masivně investovat, 
jiní si naopak stojí za využitím vlastního 
financování pouze v případě nutnosti. Tuto 
položku lze uplatnit i během roku, ale její využití 
musí být zastupitelstvem obce řádně zdůvodněno 
(nepředvídatelné výdaje) a je pod kontrolou 
pravidelného finančního auditu hospodaření obcí.

Zastupitelstvo obce je připraveno jako každý 
rok podporovat společenskou a zájmovou činnost. 
Místní spolky a sdružení mají možnost požádat 
o  dar z rozpočtu obce Batňovice na podporu 
projektů v oblasti kultury, sportu, vzdělávání a 
volného času pro rok 2025 (formulář je ke stažení 
na webových stránkách obce: Úřední deska - 
Formuláře).

Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří se 
svou činností jakkoli podílejí na chodu obce. 
Zejména děkuji všem aktivním hasičům, 
sportovcům, zahrádkářům, sokolům, členům 
ostatních sdružení a spolků a v neposlední řadě 
také podnikatelům v obci za jejich činnost 
a  pomoc, zejména při organizaci kulturních 
a sportovních akcí.

Na závěr mi dovolte organizační poznámku: 
veškeré připomínky, podněty či informace, které 
máte v úmyslu sdělit anebo zveřejnit na 
webových stránkách obce, zasílejte, prosím, na     
e-mail obec@batnovice.cz.

Miloslav Šrejber
místostarosta obce

Úvodní slovo místostarosty obce
Milí spoluobčané,

na podzim roku 2024 jsme se ocitli v polovině 
funkčního období současného zastupitelstva. 
Máme za sebou také první místní referendum, 
nové zkušenosti a poznatky. Co nám minulý rok 
přinesl? Navzdory některým neshodám nejen 
mezi zastupiteli, ale i mezi občany, si dovolím 
tvrdit, že naše obec žije poklidným životem. 
Řešení našich místních neshod nelze srovnávat 
např. s problémy, které způsobily ničivé povodně. 
Povodně v Česku začaly v pátek 13. září 2024 jako 
výsledek srážky dvou frontálních systémů nad 
oblastí střední Evropy. Přinesly vytrvalý déšť, 
který zasáhl většinu území Česka. Povodněmi 
byly zasaženy téměř všechny kraje ČR, k nejhůře 
postiženým patří Moravskoslezský a Olomoucký 
kraj. K nejrozsáhlejším rozlivům došlo v údolní 
nivě řeky Opavy od Krnova přes Opavu k 
soutoku s Odrou a na řece Odře samotné. Kromě 
materiálních škod došlo bohužel i ke ztrátám na 
životech lidí. Z následků se v některých oblastech 
vzpamatovávají dodnes. Naše obec se zapojila 
společně s Místní akční skupinou Království 
Jestřebí hory nejen do finanční, ale i do materiální 
pomoci.

Nicméně zpět k naší obci: významnou investicí 
v uplynulém roce 2024, kterou zastupitelstvo obce 
schválilo, byl nákup obytného domu č. p. 157. Ten 
projde rekonstrukcí a budou vytvořeny celkem 
3 bytové jednotky. Vzniknou tak 2 obecní bytové 
domy v těsné blízkosti u sebe a spolu s 
připravovanou celkovou rekonstrukcí přilehlého 
mostu dojde k celkové revitalizaci tohoto 
prostoru, včetně opěrných zdí a náhonu. O dalších 
výdajích obce vás dále ve zpravodaji informuje 
tradičně starosta obce. Veškerý rozvoj se i nadále 
budeme snažit podporovat dotacemi, které se 
zatím opakovaně daří pro Batňovice získávat – 
aktuálně například získání dotace na financování 
2. etapy téměř ukončené akce „Nový zdroj pitné 
vody obce Batňovice.“

Pro zdárné hospodaření obce je důležité i 
schválení vyrovnaného rozpočtu obce na rok 2025, 
které proběhlo na 24. zasedání ZO dne 11. 
prosince 2024. Při jeho sestavování, ale i hlasování, 
jsme se opět nevyhnuli tématu „financování.“ 
Tímto výrazem je míněno zapojení finančních 
prostředků na bankovních účtech obce (naspořené 
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INVESTIČNÍ AKCE REALIZOVANÉ V ROCE 2024

 loňském roce byla zdárně ukončena první 
etapa realizace nového zdroje pitné vody a 

byla započata finančně náročnější druhá etapa. 
Během té došlo ke zřízení nové elektropřípojky a k 
pokládce nového přívodního kabelu o délce cca 
480 m z areálu VAPO k vodojemu na Vartu. Byla 
vystrojena armaturní šachta a nový vrt byl připojen 
do vodojemu. Dále byla zprovozněna techno-
logická elektroinstalace a řízení vrtu. Během února 
2025 bude zahájen zkušební provoz. Zpro-
vozněním nového vrtu na Vartě obec získá 
paralelní, záložní zdroj pitné vody.

V tuto chvíli slouží pro napájení veřejného 
vodovodu v Batňovicích pouze jedna letitá vrtaná 
studna v areálu VAPO. Zde bylo v rámci realizace 
osazeno nové schodiště, objekt dostal novou fasádu 
včetně zateplených vchodových dveří.

Na celkových nákladech druhé etapy ve výši cca 
2.640.000 Kč se zhruba 70 % podílí Státní fond 
životního prostředí. Dodavatelem stavby je 
společnost VODA CZ SERVICE s.r.o.

NOVÝ ZDROJ PITNÉ VODY 

alší z větších investic obce v roce 2024 
byla koupě domu č. p. 157. Kupní cena 

ve výši 2.400.000 Kč byla uhrazena z 
naspořených finančních prostředků. Již před 
podpisem kupní smlouvy bylo jasno o jejím 
dalším využití. Nemovitost projde kompletní 
rekonstrukcí a vzniknou zde tři bytové 
jednotky určené pro nájemní bydlení. Ve 
spojení se sousedním č. p. 158 tedy na tomto 
místě vznikne obecní bytový dům s celkem 
šesti byty. Na přelomu roku byla dokončena 
projektová dokumentace a byla podána 
žádost o zahájení stavebního řízení. 

Dotační výzvy vhodné k financování 
rekonstrukce podobných objektů zavazují 
obce k velmi nevýhodným a dlouhodobým 
podmínkám udržitelnosti projektu. Proto 
zastupitelstvo obce zvažuje financování 
rekonstrukce z velké části z vlastních zdrojů, 
doplněné bankovním úvěrem. 

BYTOVÝ DŮM č. p. 157 

Investiční akce
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 letních měsících proběhla oprava 
povrchu části místní komunikace na 

Kvíčale. Nový povrch byl položen na úseku 
o  délce 400 metrů od Úsvitu směrem ke 
Karbance. Ve výběrovém řízení byla vybrána 
firma REPARE TRUTNOV s.r.o. Cena realizace 
byla 793.037 Kč bez DPH.

alším projektem realizovaným ve spolupráci 
s MAS - KJH bylo pořízení dýchacích 

přístrojů pro výjezdovou jednotku SDH Batňovice. 
V září tak naši hasiči převzali čtyři moderní 
dýchací přístroje značky Interspiro, včetně 
náhradních kompozitových lahví a dalšího 
příslušenství. Částkou 274.500 Kč (95% celkových 
nákladů) se na financování podílelo Ministerstvo 
pro místní rozvoj.

POŘÍZENÍ VĚCNÝCH PROSTŘEDKŮ 
POŽÁRNÍ OCHRANY
PRO JSDH BATŇOVICE 

e školní kuchyni byl nainstalován nový 
elektrický varný kotel, součástí dodávky je 

také odpovídající závěsný odsavač par. Byl 
pořízen nový profesionální robot včetně pří-
slušenství, nerezová skříň k ukládání příslušenství 
a kuchyňského nádobí a tři termovárnice na teplé 
a studené nápoje.
Ve všech třídách školy i školky by instalována 
úsporná LED svítidla odpovídající hygienickým 
normám.
Dále byl vybourán rozpadající se betonový povrch 
přístupové cesty ke školní zahradě a cesta byla 
nově vydlážděna pískovcovými kostkami. 
Prostřednictvím Místní akční skupiny Království - 
Jestřebí hory, o.p.s. (MAS-KJH) se podařilo ze 
Státního zemědělského intervenčního fondu 
(Program rozvoje venkova) na tuto akci získat 
dotaci ve výši 676.000 Kč.

O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH SE TAKÉ 
PRACOVALO V BUDOVĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

OPRAVA MÍSTNÍ KOMUNIKACE
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Ale vraťme se k malému Josífkovi. Do školy 
chodil v Zálesí, kde ukončil školní docházku 
v  roce 1916. Od té chvíle toho o panu Prouzovi 
mnoho nevíme, až… Mladý Josef Prouza se oženil 
jako pětadvacetiletý. Nevěsta, Eliška Řezníčková, 
pocházela ze statku č. p. 1, který sousedil s 
Prouzovými (vlastně Josef nemusel nikam daleko 
chodit, měl to prostě přes plot). Postupně se 
manželům narodily tři děti. Psal se rok 1925, kdy 
se špeditér Josef Prouza vrátil domů z třídenní 
cesty. Manželka přiběhla se strašlivým pláčem, že 
všechny děti jsou v nemocnici. Epidemie záškrtu. 
Ortel primáře byl nekompromisní: „Holku vám 
nezachráním, ta se do rána zadusí“. Malé Elišce 
tehdy byly čtyři roky. Ani vidět ji nesměl, prý by 
ten pohled na modrající tělíčko nepřežil. A tehdy 
Josef Prouza, který již měl nějaké zkušenosti 
s  léčením, učinil slib – jestli se všechny tři děti 
dostanou domů, tak se bude léčení věnovat a do 
smrti to bude dělat zadarmo. Druhý den ráno mu 
primář říká, že nevěří na zázraky, ale že se přesto 
zázrak stal. Malá dcerka byla naživu a všechny 
děti si opravdu domů odvezl. Svůj slib nikdy 
neporušil, do smrti léčil zadarmo a doslova se pro 
lidi rozdal.

Vzpomínání na lidového léčitele z Batňovic

oncem února uplyne třicet let od úmrtí 
Batňovického rodáka, pana Josefa Prouzy. 

Pan Prouza se do dějin Batňovic (a nejen do jejich) 
zapsal především jako lidový léčitel. Každý tomu 
asi nemusí věřit, ale je pravda, že jeho věhlas 
přesahoval daleko hranice katastru obce. A navíc, 
o žádném batňovickém rodákovi ještě nikdy 
nebyla napsána kniha. Až o panu Prouzovi. A to 
ne jen jedna. Ta první vyšla dokonce ještě za 
života pana Prouzy. Vím, že vtěsnat život jednoho 
člověka do několika málo odstavců prostě nejde, 
ale pojďme se o to alespoň pokusit.

Josef Prouza se narodil 17. prosince 1904 v 
Batňovicích v chalupě č. p. 2. Žádná pozemská 
znamení chlapcovo narození nedoprovázela. Dítě 
se narodilo ve stodole, kde jeho matka právě 
pracovala. Bylo asi 12 hodin, před obědem, 
v  pondělí. On sám i jeho léčení vyrůstalo 
z  neviditelných pramenů tohoto kraje. Jeho 
předkové sídlili na náchodském panství. Jeho 
praděd, Matěj Prouza z Radešova, byl v první 
polovině 19. století léčitelem, všeobecně zvaným 
"doktor". Toto doktorské řemeslo měl už i Matěj 
Prouza dobře naučené od svého děda a táty.

S pravnučkou
Michalkou 

100. výročí narození Josefa Prouzy
(KD Batňovice 11. 12. 2004)
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Ve třicátých letech se Josef Prouza zapojoval 
aktivně do práce v ochotnickém divadelním 
spolku. V roce 1939 se stává členem výboru 
spolku a v následujícím roce 1940 dokonce 
předsedou. Vzhledem ke svému vytížení 
obecními záležitostmi se ovšem již následujícího 
roku funkce předsedy vzdal. Ve výboru spolku 
však zůstal i nadále.

V roce 1938 byl Josef Prouza zvolen do 
zastupitelstva obce Batňovice. Když v roce 1942 
zemřel dlouholetý starosta Adolf Kraus (funkci 
vykonával od roku 1931), proběhla 10. října 1942 
volba nového starosty. Volilo 18 členů obecního 
zastupitelstva. Při první volbě obdržel Antonín 
Melichar 9 hlasů, Josef Prouza 6 hlasů a Jan David 
3 hlasy. Antonín Melichar s ohledem na své 
zaměstnání a funkci pokladníka v kampeličce 
funkci starosty odmítl. V užší volbě byl pak 14 
hlasy zvolen starostou Josef Prouza. Funkci 
starosty pak vykonával až do roku 1945.

V roce 1942 odkoupil Josef Prouza lom na 
pískovec na Vartě od Vincence Řezníčka a zřídil 
zde výrobu brousků. Výroba probíhala v letech 
1943–1947 a zcela ukončena byla počátkem 50. let.

Po roce 1948 batňovické kroniky o Josefu 
Prouzovi již mlčí. Vzhledem ke svému postoji a 
aktivitám se dostal do hledáčku tehdejší státní 
bezpečnosti a byl i několikrát vězněn. Nakonec ale 
dožil svůj život v Batňovicích v rodném domě, 
aniž by se nějak výrazně společensky angažoval. 
Po léta se nicméně každou neděli v Batňovicích 
odehrávala stejná scéna, která byla k vidění asi 
jenom zde. Zvon kostela ohlásil konec mše svaté 
a lidé dole čekali na příchod menšího šedovlasého 
muže. Nejprve šel ke hrobu manželky a potom 
nasedl do jednoho z vozů, které stály na 
prostranství pod kostelem a na okolních silnicích. 
Odtud pak vyrazila dlouhá karavana do bývalé 
hospody Na Čertovině…

No vidíte sami, že pár větami to opravdu nejde. 
Pan Prouza zemřel 26. února 1995. Tak pokud si 
budete chtít zavzpomínat a připomenout dobu 
minulou, můžete 14. března 2025 v Kulturním 
domě v Batňovicích zhlédnout film Jiřího Středy 
„Vzpomínka na léčitele Josefa Prouzu“. Tak 
přijďte.

Břetislav Novák
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Činnost kulturní komise

 sobotu 6. ledna 2024 se v Batňovicích opět 
po roce koledníci vydali do vašich domovů, 

aby potěšili svým zpěvem a přáním všeho 
dobrého v novém roce. Díky vaší štědrosti se v 
naší obci podařilo vybrat úžasných 32.275 Kč, což 
bylo o 5.573 Kč více než v loňském roce. 
Děkujeme především koledníkům a jejich 
rodičům za ochotu udělat nezištně něco pro 
druhé. Výtěžek ze sbírky byl použit mj. na 
dofinancování chytrých bytů v Domově sv. Josefa, 
které slouží k technické edukaci pacientů těžce 
nemocných roztroušenou sklerózou, což jim 
následně umožní žít i nadále doma se svými 
rodinami. V Hospici sv. Anežky České v 
Červeném Kostelci byly pořízeny i některé další 
pomůcky a byla podpořena lepší dostupnost 
zdravotních sester a nákup zdravotnické techniky 
pro Mobilní hospic Anežky České, pečovatelskou 
služby, denní stacionář a další služby. Všem 
zúčastněným i ochotným dárcům tak patří velké 
díky.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

 neděli 3. února 2024 se v kulturním domě 
pod záštitou obce uskutečnil tradiční dětský 

karneval. Akce přilákala nejen děti, ale i jejich 
rodiče a všechny, kdo si chtěli užít společné 
odpoledne plné zábavy a veselí. Většina účastníků 
se sešla v krásných a originálních maskách. Malí i 
velcí mohli soutěžit v různých hrách, zapojit se do 
tanečních aktivit a užít si bohatý program, který 
pro ně byl připraven. Jedním z nejočekávanějších 
momentů zábavného odpoledne byla slosovatelná 
tombola. Každá maska měla šanci vyhrát jednu ze 
zajímavých odměn. Děti zářily nadšením nejen 
z výher, ale také z možnosti ukázat své nápadité 
kostýmy. Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
této akce podíleli, i těm, kteří přišli a pomohli 
vytvořit skvělou atmosféru.

KARNEVAL
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 sobotu 26. února 2024 jste mohli využít 
pozvání hasičů z Kvíčaly k masopustnímu 

průvodu. Průvod maškar vycházel od Úsvitu, 
prošel celou Kvíčalou a na Úsvitu byl také 
zakončen a následován zabijačkovým posezením. 

MASOPUST NA KVÍČALE

Tvořivá dílnička na Klondyku přilákala kreativní 
duše ve čtvrtek 29. února 2024. Dílničku pořádala 
kulturní komise obce Batňovice. Tentokrát byla 
zaměřena na výrobu drátěných srdcí a její 
účastníci si mohli vyzkoušet techniku drátkování 
pod vedením Járy Šulitkové.
Celé odpoledne probíhalo v příjemné atmosféře. 
Účastníci, resp. účastnice se s nadšením ponořily 
do zajímavé a tradiční techniky, při níž vznikala 
krásná srdce ozdobená podle vlastní fantazie. 
Každý si nakonec svůj originální výtvor mohl 
odnést. Ten se pak může stát nejen ozdobou, ale 
také třeba milým dárkem. Děkujeme paní Jáře 
Šulitkové za její trpělivost a ochotu předávat své 
dovednosti, stejně jako všem, kteří se do dílničky 
zapojili. Doufáme, že podobné akce i příště 
přilákají stejně nadšené účastníky.

TVOŘIVÁ DÍLNIČKA NA KLONDYKU

14. března proběhla v Knihovně v Batňovicích 
akce Bookstart neboli S knížkou do života. Jde o 
mezinárodní projekt, který se zaměřuje na 
podporu čtenářské gramotnosti. Mezi cíle projektu 
patří přesvědčit rodiče, že jednou z důležitých věcí 
pro rozvoj dítěte je věnovat jim svůj čas a strávit jej 
například společně nad knihou a dále vytvořit a 
posílit vztah ke knize a čtení u nejmladší generace. 
V neposlední řadě jde i o způsob, jak inovovat a 
rozšířit služby knihoven pro nejmladší děti a pro 
rodiny.

KNIHOVNA BATŇOVICE 
S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA 
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ned o pár dní později, ve čtvrtek 21. března 
2024, jste se mohli zúčastnit na Klodyku 

jarního tvoření dekorací z březových větviček 
a  opět bylo možné si svůj výtvor odnést na 
památku domů. Setkání proběhlo za hojné účasti 
a doporučujeme si krásné dekorace prohlédnout 
ve fotogalerii na webu obce.

KNIHOVNA BATŇOVICE 
JARNÍ TVOŘENÍ NA KLONDYKU

ěti z mateřské školy si pro vás připravily 
divadelní představení O červené Karkulce. 

Divadlo bylo možné zhlédnout 19. dubna 2024 
v  tělocvičně školy. Dětičkám děkujeme za milý 
zážitek. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BATŇOVICE 
POHÁDKA O ČERVENÉ KARKULCE

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ

 sobotu 25. května 2024 proběhlo v naší obci 
slavnostní otevření nového dětského hřiště. 

Akce se nesla ve znamení zábavy a radosti ze 
setkání.

Slavnost byla zahájena dětským přípitkem se 
starostou, který popřál novému hřišti mnoho 
spokojených návštěvníků. Celé odpoledne bylo 
doprovázeno hudbou a řadou soutěží pro děti. 
Zpestřením akce byla i účast manželů Jansových, 
kteří přivedli své nádherné papoušky a postarali 
se tak o nadšení přítomných.

Nechyběly ani dětské dílničky pod vedením 
paní Jarušky Knapové a Lady Vyskočilové. 
Dílničky měly na akcích v Batňovicích již tradičně 
velký úspěch. O hladký průběh celé události se 
stejně jako u všech ostatních obecních akcí 
postaraly členky kulturní komise, kterým patří 
velké poděkování za jejich obětavou práci.

Děkujeme všem, kteří přišli a věříme, že nové 
dětské hřiště se stane oblíbeným místem nejen pro 
naše nejmenší, ale i pro rodiny ze širokého okolí.

Už nyní se těšíme na další společné akce, které 
nás zde v tomto roce čekají.
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ochoďáček Varťánek loni proběhl v termínu 
22. června. Start byla na Klondyku, zakončení 

pak v areálu na Vartě, kde si děti mohly opéct 
buřty. Účastníci procházeli cca 5 km dlouhou 
trasu plnou úkolů, odměn a hlavně legrace. 
Věříme, že si všichni příjemně protáhli nožky. 
Děkujeme všem spolkům, které se velkou měrou 
podílely na organizaci Varťánku tím, že zajistily 
jednotlivá stanoviště pro děti a cíl.   

VARŤÁNEK BATŇOVICKÉ KOTLÍKY

17. srpna se konala ve spolupráci obce a pivnice 
Klondyke akce nazvaná Batňovické kotlíky. Po 
celý den se několik týmů snažilo uvařit v kotlících 
nad ohněm ten nejlepší guláš, vzorek nejlépe 
vyhodnocený od diváků pak vyhrál hlavní cenu. 
Po roční pauze pohár za 1. místo a hlavní cenu 
vyhrál opět tým hasičů z Kvíčaly. Odpolednem 
provázel DJ Krůta. 

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ

Bartolomějská pouť, největší obecní akce loňského 
roku. Třídenní zábava pro malé i velké konaná 
o  víkendu 23.–25. srpna. Pouť byla tradičně 
zahájena v pátek promítáním letního kina, 
tentokrát filmu Srdce na dlani. V sobotu probíhal 
téměř po celý den tradiční míčový víceboj 
organizovaný našimi Sokoly. V odpoledních 
hodinách vystoupila s tanečním představením 
skupina Ballare Dragonfly, později k tanci 
a  poslechu hrála batňovická skupina The 
Neighbours a večer zakončila Koala party band, 
která již zvedla z lavic skoro všechny. Děti si 
mohly užít pouťové stánky a různé pouťové 
atrakce nebo si objednat veselé malované 
palačinky. 
Na neděli byla od 11 do 15 hodin připravena 
výstava veteránů pořádaná Veteran Car Clubem 
Dvůr Králové nad Labem a nejmenší děti se 
mohly nechat svézt po vesnici koňským povozem. 
Občerstvení u stanů zajišťovali batňovičtí hasiči, 
zahrádkáři a pivnice Klondyke a díky historicky 
snad největší účasti se všichni vpravdě měli co 
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otáčet. Z celé akce je natočen medailonek, který si 
můžete pustit v archivu televize JS Úpice. Až na 
opravdu velké horko nám počasí vyšlo na 
jedničku, což je pro organizaci takové akce vždy 
to nejdůležitější.  

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ 2025 

22.–24. srpna 2025

STRAŠIDELNÝ LES

21. září uspořádali Hasiči z Kvíčaly Strašidelný 
les. Na trase jsme mohli potkat vlka jako živého, 
zoubkovou vílu, čarodějnice, bezhlavého rytíře, 
hejkala, smrťáky, víly, vodníka, houbičky, duchy, 
pavouka, loupežníky a samozřejmě nechyběli ani 
čerti. Děti kromě jiných odměn dostaly i krásně 
nazdobené strašidelné perníčky. O občerstvení se 
po celé odpoledne a večer starali hasiči a jako 
tradičně jim nebylo co vytknout. 

HALLOWEENSKÁ STEZKA

Batňovická knihovna spolu se zahrádkáři pro nás 
24. října připravili i další povedenou akci – 
Halloweenskou strašidelnou procházku se 
závěrečným dlabáním dýní na Klondyku. Stezka 
byla nádherná, po setmění byla celá výzdoba 
opravdu efektní a nazdobené dýně pak byly 
použity na výzdobu obce. Ostatně posuďte sami 
ve fotogalerii na našem webu. 
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SETKÁNÍ NEJEN SE SENIORY

Setkání seniorů proběhlo v kulturním době v 
sobotu 16. listopadu v odpoledních hodinách. Na 
začátku setkání jsme měli možnost zhlédnout 
představení dětí z mateřinky, které si připravily 
pohádku O Červené Karkulce. 
Hlavním hostem setkání pak byla herečka a 
zpěvačka Pavlína Filipovská a Šimon Pečenka s 
hudebně-zábavným pořadem „Proč se lidi…“. 
Krásná byla i výstavka řemeslných výrobků 
našich občanů. 
Senioři nad 60 let se zde mohli zdarma navečeřet 
a po večeři si dát kávu se zákuskem. Děkujeme 
všem zúčastněným, že přišli v tak hojném počtu a 
zároveň míří naše velká pochvala obsluhujícímu 
týmu kulturního domu. Vše proběhlo bez 
problémů a šlapalo, jak mělo. 

KDOPAK BY SE ČERTŮ BÁL? ... ANEB LEGENDA O ČERTOVĚ KOPCI

V neděli 1. prosince se pod kostelem svatého 
Bartoloměje u vánočního stromečku konala akce 
„Kdopak by se čertů bál? ... aneb Legenda o 
Čertově kopci“. Ta přilákala nejenom místní děti, 
ale i jejich rodiče a prarodiče. Rozléhaly se 
záhadné zvuky a v kočáře taženém koňmi se zde 
zjevil i samotný Lucifer. Vládce pekla si zjednal 
klid, aby mohl dětem vyprávět pověst o tom, jak 
vznikl Čertův kopec. Poté děti propustil užít si 
zábavné čertovské soutěže jako například hod 
bramborami do hrnce, skok v pytli a přes metlu, 
sfoukávání svíček, hádanky, skládání puzzle či 
honičku s čertíkem. Za každou splněnou 
disciplínu a prokázanou odvahu setkat se s čerty 
mohly děti získat zlaté penízky. Po setmění přijel 
kočár s Mikulášem a anděly, kteří procházeli mezi 
dětmi, rozmlouvali s nimi a obdarovávali je 
cukrovinkami. Všichni návštěvníci se následně 
mohli ohřát u ohně, opéct si buřty a společně si 
poklábosit. Za pomoc při organizaci této 
povedené akce bychom rádi poděkovali zejména 
našim hasičům.
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ADVENTNÍ KONCERT 

Velmi příjemnou atmosféru měl 23. prosince 
konaný Adventní koncert, kde jako host 
vystoupila Magda Malá, která do představení 
zapojila i děti z publika. Tradičně skvělý byl i další 
host Tomáš Kuťák. Koncert se pro velký úspěch 
bude letos opakovat a paní Magda chce tentokrát 
přizvat ke spolupráci pěvecký sbor ze ZUŠ Úpice. 

Z dalších loňských neméně povedených akcí jmenujme například: 
- Hasičský ples 20. ledna (SDH Batňovice)
- Sokolský ples 3. února (TJ Sokol Batňovice)
- Akustické reggae vystoupení Michala Šepse 6. dubna (Muzeum Radeč)
- Stavění májky 29. dubna (Zahrádkáři Batňovice)
- Pálení čarodějnic na Kvíčale 30. dubna (SDH Kvíčala)
- Školní akademie „Máj je máj“ 10. května (ZŠ a MŠ Batňovice)
- Federálův memoriál 10. května (SDH Batňovice a SDH Kvíčala)
- Den matek na Kvíčale 11. května (SDH Kvíčala)
- Burza sadby, rostlin a zahrádkářských přebytků 12. května (Zahrádkáři Batňovice)
- Pasování prvňáčků na čtenáře 3. června (ZŠ/Knihovna Batňovice)
- Burgundská mozaika – přednáška Heleny Semerákové 6. června (Knihovna Batňovice)
- Letní kino na Kvíčale 26. července (Obec Batňovice/SDH Kvíčala)
- Přednáška manželů Kalouskových o Irsku 14. listopadu (Obec Batňovice)
- Kytarová vánoční mše v Kostele sv. Bartoloměje 24. prosince (T. Kuťák)

SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

15. prosince jsme se sešli ke slavnostnímu setkání 
u vánočního stromu. Tento nádherný kus obci 
darovali manželé Pradunovi z Bohuslavic, 
děkujeme. Celá akce proběhla ve spolupráci obce 
a školy, promluvil jak pan starosta, tak i paní 
ředitelka ZŠ a MŠ. Paní učitelky ze školy i školky 
sestavily spolu s dětmi zábavný program, který 
vykouzlil tu pravou předvánoční atmosféru a jako 
každý rok jsme se i letos mohli těšit na vystoupení 
dechového orchestru ZUŠ Úpice pod vedením 
pana učitele Jana Hofmana. Společně jsme si 
zazpívali koledy a popovídali si se sousedy při 
svařáčku nebo čaji. 
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PUTUJÍCÍ BIOGRAF 2025 

Kvíčala, hřiště pátek 25. 7. 2025 

Batňovice, Klondyke pátek 22. 8. 2025

 některých kulturních či sportovních akcí byl 
pořízen záznam, pusťte si je z archivu 

Televize JS Úpice, třeba se dokonce na některé z 
akcí najdete:
https://www.televize-js.cz/clanky/batnovice.

Některé další proběhlé akce jsou zmíněny v 
jednotlivých příspěvcích organizujících spolků. 

Sami vidíte, že na jednu malou vísku se toho 
u nás opravdu neděje málo a moc se těšíme na 
další ročníky všech akcí.  
Žádnou z akcí by nebylo možné zajistit bez 

práce a pomoci členů kulturní komise, sociální 
komise, zastupitelů obce, členů jednotlivých 
spolků a spousty dalších dobrovolníků . 
Nebereme vaši práci na lehkou váhu a moc vám 
za ni děkujeme. 

Dovolte nám poděkovat jmenovitě i panu Aleši 
Bartoníčkovi za letitou spolupráci při nazvučení 

všech obecních akcí. Aleš se rozhodl zvukařské 
žezlo a obsluhu aparatury již předat dál. 

Rádi bychom na tomto místě v neposlední řadě 
poděkovali také Ondrovi Paděrovi za neúnavné 
kreslení obrázků do kroniky nových občánků. 
Aby jeho kresby neviděla jen hrstka lidí při vítání 
občánků, letos jsme z nich připravili obecní 
kalendář, který jistě již máte doma i vy. Obrázky 
jsou vždy tematicky spojené s příjmením děťátka, 
můžete tedy hádat, ke komu ty, které byly 
vybrány do kalendáře, patří. Jelikož se do 
kalendáře zdaleka nevešly všechny, nabízíme 
kroniky vítání občánků na obecním úřadě k 
nahlédnutí komukoli z vás. 

Petr Horák, Lucie Kudlejová, 
Bohdana Janovská, Lenka Ducháčová

Fotogalerie k jednotlivým akcím nejen z loňského 
roku najdete na webu obce: 

https://www.batnovice.cz/obec-1/fotogalerie/
Vaší pozornosti doporučujeme i nové letecké snímky 
obce, které byly v loňském roce pořízeny, najdete je 
ve fotogalerii zde: 

https://www.batnovice.cz/obec-1/fotogalerie/
rok-2024/16-07-2024-1388cs.html 
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ovídání o batňovické škole bych chtěla začít v 
loňském školním roce. Předvedením krátkých 

divadelních scének, tanečních a hudebních 
vystoupení jsme oslavili s maminkami jejich 
svátek. Tomu předcházelo dlouhé nacvičování a 
pilování výstupů. Všichni žáci i paní učitelky mají 
toto období rádi, i když je pro všechny náročné, 
přeci jen vystoupit před zaplněnou tělocvičnou 
není jednoduché. Po úspěšném vystoupení nás 
čekaly poslední dva měsíce učení, ale také několik 
projektových dnů, dopravní výchova v Trutnově, 
zdravotnická soutěž, návštěvy knihovny, práce v 
Etických dílnách, sportování v Havlovicích na 
Atletické olympiádě třech málotřídních škol nebo 
procvičování cizího jazyka na divadelním 
představení v angličtině. Odměnou na závěr roku 
byl pro děti i paní učitelky výlet na Sněžku a 
poznávání naší krásné přírody v Krkonoších.

Následoval zasloužený odpočinek a příprava na 
další školní rok. Zřizovatel školy nám zajistil 
dotaci, díky které jsme mohli ve všech třídách 
školy a školky vyměnit osvětlení a koupit nový 
varný kotel do školní jídelny. Máme také nový 
chodník u školní zahrady a chodníček podél 
pískoviště.

Základní škola

Činnosti ZŠ, MŠ, knihovny a obecních spolků

Krásně uklizená a vyzdobená škola čekala na 
své nové žáčky – prvňáčky. Do školy nastoupilo 
celkem 50 žáků, z toho do 1. ročníku šest žáků, tři 
dívky a tři chlapci. V celé škole je pak pět ročníků 
ve třech třídách. Letošní celoroční projekt se 
jmenuje „Tajuplný svět knih aneb Čtení nás 
mění“. Dále se zaměřujeme se na etickou výchovu 
žáků v předmětu Etická výchova pro 2. a 3. 
ročník, ale také v třídnických hodinách. Mezi 
témata patří například - umět spolupracovat v 
různorodých skupinách, vědět, jak se chovat ke 
svým spolužákům, pomáhat ostatním, rozvíjet 
přátelství a udržovat mezi sebou pěkné vztahy.

Dalším projektem je poté „Čtení dětem 
v  mateřské školce“ – je jedním z příkladů 
propojování dětí ze školky a žáků ze školy. V jeho 
rámci chodili žáci z 3.–⁠⁠⁠⁠⁠⁠5. ročníku v říjnu číst 
dětem před spaním. Společně si také předvádíme 
svoje vystoupení, řádíme při čertovském reji nebo 
si zazpíváme koledy v adventním čase.

V prvním pololetí jsme se už stihli naučit při 
výuce ve škole mnoho věcí. V první třídě se 
pereme s písmenky, čtením, násobilkou, s 
vyjmenovanými slovy,… a určitě vyhrajeme. 
Důležité je umět naučené věci používat i v životě. 
Proto se učíme i prakticky. V rámci prevence jsme 

„Vzdělávání mysli bez vzdělávání srdce není žádné vzdělávání.“
Aristoteles
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připravují další část projektů, jako jsou exkurze 
pro žáky nebo doučování.

V druhém pololetí žáky čeká týdenní běžecký 
výcvik na Benecku v Krkonoších, plavecký výcvik 
1. a 2. ročníku a spousta dalších aktivit, na které se 
po uskutečnění můžete podívat na našich 
webových stránkách.

Poslední informací, velmi důležitou pro 
budoucnost školy a školky, jsou termíny zápisu. 
Srdečně zveme všechny děti a jejich rodiče k 
zápisu do batňovické školy a školky. V pondělí 
7. dubna 2025 proběhne zápis do ZŠ a v pondělí 
5. května 2025 zápis do MŠ. Podrobnější informace 
budou na webových stránkách. Těšíme se na Vás.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem 
zaměstnancům školy – pedagogům i provozním 
zaměstnancům – za jejich práci pro batňovickou 
školu. Dělají svoji práci výborně a se srdcem na 
pravém místě, které je pro práci s dětmi potřeba

Mgr. Radomíra Šolcová, ředitelka školy 

zažili nácvik evakuace, divadlo s tématikou 
sociální sítě a jejich nástrahy, také jsme si 
procvičili dopravní výchovu na dopravním hřišti 
v Trutnově. Vyslechli jsme koncert ve Filharmonii 
v Hradci Králové a navštívili jsme i malou vodní 
elektrárnu „Hučák“. Etické dílny nás zavedly do 
„Oázy klidu a pohody“ s předvánočním 
zamyšlením a zklidněním. Výstava obrazů paní 
Skalové v Úpici nás inspirovala k uspořádání 
vernisáže výrobků spojenou s hudebním 
vystoupením a vlastnoručně vyrobeným 
občerstvením. Žáci vyráběli dárečky v keramické 
dílně v Markoušovicích, pekli „martiňáky“ a 
vánoční perníčky, recitovali básničky, navštěvovali 
knihovnu, nacvičovali na vystoupení u vánočního 
stromu… V naší škole se opravdu nenudíme.

A nezapomínáme vylepšovat i prostředí okolo 
sebe. V tělocvičně, jídelně a školní družině 
proběhla v prosinci výměna osvětlení, která nám 
přinese úsporu elektřiny. Prvňáčci dostanou v 
druhém pololetí nové školní lavice a počítačová 
učebna bude mít nové kolečkové židle.

Pomocí dvou dotací z kraje – Polytechnická 
výchova a Etická výchova – můžeme financovat 
projektové dny a nákup didaktických pomůcek na 
rozvoj motoriky či matematických představ žáků 
(např. stavebnice LEGO, šikmé stavby, sestavy 
geometrických těles, výukové programy na 
geometrii atd.).

Jsme zapojeni také do dotace Operační systém 
Jan Amos Komenský II., která nám umožňuje 
zaměstnávat velmi potřebné paní asistentky v MŠ 
i ZŠ. Pedagogové se vzdělávají na seminářích a 
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Mateřská školka

minulém roce v naší školce proběhla spousta 
akcí. Celým rokem nás provázelo téma 

„Houbičky pod horami“.
Tradičně jsme vynesli Smrtku, koledovali, 

pořádali čarodějnický rej, oslavili Den dětí 
a  Svátek matek, několikrát navštívili místní 
knihovnu, shlédli loutková představení. Navště-
vovali jsme plavecký kurz v Trutnově.

Celý květen jsme se sojkou objevovali okolí naší 
školky, navštívili jsme Kvíčalu, Červený Kostelec, 
policejní stanici v Úpici a na školní výlet jsme si 
zajeli na farmu Wenet do Broumova.

Konec školního roku jsme ukončili zkouškou 
z  fléten, rozloučením s předškoláky, společným 
grilováním na naší školní zahradě a přespáním 
předškoláků v MŠ.

V novém školním roce máme nové pedagogické 
složení, do kolektivu přibyla nová paní učitelka a 
paní asistentka. I prostředí školky se změnilo, třída 
se přizpůsobila potřebám dětí, kde si mohou 

vytvářet různé hrací koutky. Máme nové osvětlení 
a do ložničky se pořídily nové postýlky.

V letošním roce pokračujeme v doplňkových 
aktivitách – keramika, předškolák s programem 
Kuliferda, flétničky, polytechnická výuka Malá 
technická univerzita. Nově přišly aktivity Pokusy, 
Angličtina hrou, Sboreček, kurz bruslení. Opět 
jsme vyhlásili soutěž o nejlepšího Podzimáčka 
a dlabali jsme s rodiči dýně. Zapojili jsme se do 
celostátní soutěže „Ochrana přírody. Co je vlastně 
správné?“. Dále jsme přivítali nové občánky. Před 
Vánoci jsme si připravili pro rodiče vystoupení 
Putujeme do Betléma a konec roku jsme zakončili 
předvánočním posezením s rodiči.

V novém roce bychom vám všem chtěli popřát 
hlavně hodně zdraví, štěstí a pohodových dnů. 
Zároveň bychom chtěli poděkovat těm, kteří nás 
dlouhodobě podporují, spolupracují s námi a 
pomáhají nám zpříjemnit prostředí pro naše děti 
z mateřské školy.

učitelky z MŠ Batňovice
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Školní družina

aše školní družina pracuje ve dvou 
odděleních. V letošním školním roce 

navštěvují první oddělení žáci 2. a 4. ročníku, ve 
druhém oddělení jsou žáci z 1., 3. a 5. ročníku. 
Využíváme místnost nad tělocvičnou a místnost 
vedle obecní knihovny. Školní družinu máme 
dobře vybavenou deskovými hrami, stavebnicemi 
Lego i výpočetní technikou. Používáme i 
polytechnické stavebnice Lego a programovatelné 
Ozoboty, či 3D pera.

Od jara do podzimu sportujeme na školním 
hřišti, využíváme všechny herní prvky i 
pískoviště. Nově máme od června mlhoviště, které 
nás osvěží v parných letních dnech. V zimě 
sportujeme ve školní tělocvičně, rádi hrajeme 
vybíjenou, cvičíme se švihadly, s velkými míči, 
používáme i balanční podložky a twistery.

Spolupracujeme s obecní knihovnou, kde pro 
nás paní knihovnice připravuje zábavné soutěže 
a kvízy z oblasti literatury a podnětné besedy.

Rozvíjíme manuální dovednosti - do ručních 
prací se zapojují nejen děvčata, ale i chlapci. 
Háčkujeme, šijeme polštářky, lepíme přáníčka 

a  domečky z krabiček, též rádi kreslíme podle 
šablon.

V rámci školní družiny funguje už několik let 
kytarový kroužek, kde se děti učí základní akordy 
a rytmické doprovody. Zpíváme dětské, lidové 
a  country písničky, vánoční koledy i masopustní 
písně.

V době adventu jsme upekli a ozdobili perníčky. 
Nacvičili jsme koledy a vánoční písně, se kterými 
jsme vystoupili na setkání občanů obce Batňovice.

Jitka Bartoníčková
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a rok 2024 měla knihovna celkem 120 
registrovaných čtenářů, kteří si vypůjčili 4252 

knih, z toho 601 audioknih. A co se nejvíc 
půjčovalo?

Nejžádanější knihy pro dospělé byly:
• Návrat nežádoucí - Potůčková Lenka
• Láska ve špičce italské boty - Malá Blanka
• Rozbité světy - Prášková Markéta
• Olívie – Táňa Keleová-Vasilková
• Cestami života - Vlčková Věra

Děti si nejvíce půjčovaly:
• Hasič - Laštovička Jan (interaktivní knížka z edice 

Kouzelné čtení od Albi)

• Procházka lesem - Faulques Julie
• Tlapková patrola - Man-Kong Mary
• O sovičce - Horáček Petr
• Lesní zvířátka - Sliacki Edit (interaktivní knížka z 

edice Kouzelné čtení od Albi)

Obecní knihovna informuje...

V lednu proběhla v knihovně modernizace 
osvětlení, staré zářivky byly nahrazeny úsporným 
LED osvětlením. Dále prošel proměnou i výpůjční 
pult a byla zakoupena nová bezdrátová čtečka 
čárových kódů.

Pokračovala i velmi dobrá spolupráce mezi 
knihovnou a základní a mateřskou školou. Žáci 
pravidelně navštěvovali knihovnu, kde jsme se 
zaměřovali na témata, která doplňovala jejich 
školní výuku. V červnu se uskutečnilo tradiční 
Pasování prvňáčků na čtenáře v rámci projektu 
„Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka“. V úterý 
je knihovna k dispozici družině a děti ji rády 
využívají.

Ve spolupráci s místním spolkem ochotníků 
Batňovic jsme připravili přednášku s názvem 
„Burgundská mozaika Francie“. Do kraje 
starobylých klášterů, vinic a vyhlášené fran-
couzské kuchyně nás slovem a fotografiemi 
zavedla paní Helena Semeráková.

Další přednáška byla uspořádána ve spolupráci 
s obcí v kulturním domě. Manželé Kalouskovi nás 

Pasování
prvňáčků Beseda pro ZŠ

Caption

Pasování
prvňáčků

Jarní tvoření pro dospělé 
10. 4. 2025
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prostřednictvím svého vyprávění a fotografií 
vzali na cestu do Irska, zemi s tradičními 
hospůdkami, starobylými památkami, divokými 
útesy a krásnou přírodou.

Pro všechny, kteří mají rádi tvoření, byly 
připraveny dílny „Drátování“ a „Jarní tvoření“. 
Společně jsme vyráběli drátované ozdoby a 
velikonoční dekorace z přírodních materiálů.

Hal loween j sme os lavi l i společně se 
zahrádkáři. Děti i rodiče si užili strašidelnou 
stezku s úkoly. Stezka začínala v knihovně a 
pokračovala na Klondyke, kde si zahrádkáři 
připravili dlabání dýní.

Objevte kouzlo čtení a přijměte pozvání do 
naší malé knihovny, kde naleznete širokou 
nabídku dětských knih, leporel, interaktivních 
knih, knih pro dospělé a také přes 400 audioknih. 
Vždyť „Kniha je nejlepší přítel, který vás nikdy 
neodsoudí a vždy je tu pro vás.“

Markéta Tučková
knihovnice

Burgundská
mozaika Francie

Jarní tvoření
Halloween

Dílna drátování

MŠ Batňovice 
v knihovně
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Ohlédnutí za činností batňovických seniorek v roce 2024

tojíme na prahu nového kalendářního roku, 
a  tak se nabízí ohlédnutí za činností spolku 

seniorek v uplynulém roce 2024.

„Nikdy nelitujte toho, že stárnete.
Je to privilegium, kterého se nedostane všem.“

O tom nás přesvědčují naše seniorky. Ty se 
mohou chlubit svým elánem a celoročními 
aktivitami.

Ať jsou to společné pravidelné schůzky, kterých 
se účastní každé druhé úterý v měsíci na obecním 
úřadě, dále pak některé z nich navštěvují kurz 
trénování paměti v knihovně ve Rtyni v 
Podkrkonoší.

V hojném počtu se též zúčastnily havlovické 
Olympiády pro starší a dříve narozené, na které si 
to díky krásnému počasí a vzorné organizaci 
pořadatelů náležitě užily.

A že seniorky nesedí jen doma, ale v hojném 
počtu vyrážejí za blízkými i vzdálenějšími cíli za 
hranice naší obce, o tom svědčí i velký zájem o 
naše výlety. Pravda je, že někdy nám pomohou 
obsadit autobus i senioři z blízké Rtyně, ale to nic 
nemění na tom, že zájem o poznávání nových 
lokalit je velký. A kde jsme všude byli a co 
navštívili?

Zde je vzpomínka na naše výlety v uplynulém 
roce:

První výlet v roce 2024 jsme uskutečnili hned v 
únoru, a to do nově otevřeného Muzea Krkonoš 
ve Vrchlabí. Muzeum je opravdu nádherné, stojí 
za návštěvu, vřele doporučujeme. Dojem nám jen 
trochu pokazilo velké množství návštěvníků. 
Prohlédli jsme si také nádherný vyřezávaný 
Betlém v parku u zámku.

V dubnu jsme se vypravili do Červeného 
Kostelce na prohlídku Denního stacionáře v 
Kafkově vile a poté jsme byli pozváni do 
Pečovatelského domu U Jakuba na poutavé 
promítání o Krkonoších.

Dvousté výročí narození hudebního skladatele 
Bedřicha Smetany jsme si připomněli v květnu ve 
vzdálených Jabkenicích, kde skladatel trávil 
poslední roky svého života v myslivně u své 
dcery a zetě. Současně jsme navštívili krásný 
zámek Loučeň se svými známými labyrinty.

Další zámek, tentokrát v našem kraji, nás v září 
čekal v Rychnově nad Kněžnou. Po prohlídce 
zámku jsme ještě navštívili zámecký kostel 
Nejsvětější Trojice, který nese stopy stavitele 
Blažeje Santiniho. Odpolední program jsme 
zakončili v lesním areálu Včelný posezením 
u kávičky a dortíku v restauraci Studánka.
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V našem kraji jsme zůstali i v říjnu na další, 
tentokrát kulturně vzdělávací výlet, a to do Hradce 
Králové. Zde náš čekala návštěva dřevěného 
pravoslavného kostelíku sv. Mikuláše, vycházka 
do Smetanových sadů k soutoku Labe a Orlice, 
dále jsme obdivovali malou vodní elektrárnu 
Hučák. Odpolední program byl už zcela 
vzdělávací, a to ve Hvězdárně a planetáriu. 
Opravdu nádherný zážitek. Výlet jsme zakončili 
posezením v Cafe Petrof.

A pomyslný výletní kruh se uzavřel v listopadu 
zcela symbolicky opět na Vrchlabsku v Poniklé. 
Zde jsme zažili tu správnou předvánoční 
atmosféru nejprve v Muzeu krkonošských řemesel 
a potom ve firmě Rautis, kde jsme se seznámili s 
jedinečnou ruční výrobou skleněných perličkových 
vánočních ozdob. Seznámili jsme se nejen s 
výrobou, ale sami jsme si mohli svoji ozdobu 
vyrobit. Úplně nás to okouzlilo.

Myslím, že i letos byl program spolku Seniorek 
opravdu bohatý. Tímto bych chtěla oslovit i mladší 
seniorky k rozšíření našich řad, zveme Vás mezi 
nás a těšíme se na Vás.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem věrným 
členkám spolku Seniorek za milá setkávání a za 

finanční podporu naší činnosti zastupitelstvu 
Batňovic v čele s panem starostou Horákem.

Velký dík patří také panu řidiči Michalu 
Křížovi, který nás ochotně a bezpečně na naše 
výlety vozí.

Všem nám přejeme pevné zdraví a spoustu 
důvodů k radosti, splnění všech očekávání v roce 
2025, do kterého jsme před několika týdny 
vstoupili.

za batňovické seniorky Hana Hoření
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Činnost JSDHO Batňovice v roce 2024

Dobrý den vážení spoluobčané,
dovolte mi vám přednést zprávu o činnosti 

JSDHO Batňovice v roce 2024.
Výcvikový rok začal tradičně čtyřmi únorovými 

okrskovými školeními, která se konala v kinosále 
ve Rtyni v Podkrkonoší. Rovněž v únoru jsme se 
zúčastnili povinného školení řidičů v autoškole 
Mazal Úpice a také jsme se začali scházet na 
pravidelných cvičeních výjezdové jednotky.

16. dubna jsme se zúčastnili plánovaného 
výcviku na požární stanici v Trutnově na téma 
vnikání do objektů. V dubnu jsme již začali 
s  tréninkem na okrskovou soutěž Federálův 
memoriál v Maršově u Úpice. Ten se pak konal v 
pátek 10. května a naše soutěžní družstvo tam opět 
dokázalo výsledným časem 46,5 s a umístěním se 
na třetím místě, že v našem okrsku stále patříme 
k nejlepším.

V tomto měsíci jsme měli také naplánovaný již 
několikátý oblíbený výcvik na vodě – sjíždění řeky 
Úpy na raftech a kánoích. Ten byl však pro 
nepřízeň počasí zrušen a bohužel se již nepodařilo 
najít náhradní termín, tak snad se to podaří v 
tomto roce.

Dále pak 29. května jsme opět jeli na požární 
stanici do Trutnova na výcvik s tématem 
manipulace se zraněnými. V letních měsících jsme 
se dále pravidelně scházeli na cvičeních a 
školeních a věnovali jsme se údržbě techniky, 
výzbroje a výstroje.

Ve středu 11. září jsme vyrazili do polygonu 
HZS Velké Poříčí, kde nás čekal opět plánovaný 
výcvik v lezení, jištění se ve výšce, nad volnou 
hloubkou a zásady sebezáchrany.

V měsíci říjnu jsme převzali od firmy Diving 
Centrum Hradec Králové čtyři nové komplety 
dýchacích přístrojů Interspiro, které byly z 95 % 
pořízeny z finančního grantu MAS Království - 
Jestřebí Hory a podpory obce Batňovice, za což 
velmi děkujeme.

V listopadu jsme pro obecní úřad zajistili 
kácení vánočního stromu v Bohuslavicích, jeho 
dopravu a usazení u školy v Batňovicích, na čemž 
se podílela i firma Autodoprava Jiří Sehnal, které 
patří také velký dík.

Po celý rok jsme se dále účastnili povinných 
cyklických školení nositelů dýchací techniky, 
obsluhy motorových pil, strojníků a velitelů a 
rovněž naši velitelé se účastnili velitelských dnů 
pořádaných HZS Trutnov. Také bych rád zmínil, 
že se nám podařilo získat našeho člena SDH 
Batňovice Tomáše Hubeného. Ten se po 
nezbytném výcviku a zaškolení stane členem 
výjezdové jednotky. Tímto mu děkuji a přeji 
mnoho zdaru.

Nyní už zbývá jen výčet výjezdů naší jednotky. 
Bylo jich pět, z toho třikrát šlo o likvidaci 
vyvrácených a padlých stromů nebo větví v naší 
obci při zářijové vichřici, druhé dva výjezdy pak 

Interspiro
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Povodně 2024

byly k požárům komínových těles rodinných 
domů, rovněž v Batňovicích.

Dovolte mi na závěr mé zprávy poděkovat 
především členům naší výjezdové jednotky za 
obětavou práci, stejně tak ostatním činným 
hasičům. Poděkováni patří i zastupitelstvu obce 
Batňovice za výbornou spolupráci.

Také bych chtěl poděkovat kolegům z HZS 
požární stanice Trutnov za to, že pro nás pořádají 
velitelské dny, výcviky a další školení a aktivity, 
při kterých se nám plně a profesionálně věnují.

A na úplný závěr mi dovolte vám všem popřát 
pevné zdraví a mnoho zdaru v novém roce 2025.

Tomáš Peterka
velitel JSDHO Batňovice 

Odklízení stromu

Zahoření komínu

ářijové povodně zasáhly velkou část naší 
země. Svým ničivým průběhem a ztrátami 

způsobenými nejen na majetku byly srovnatelné s 
povodněmi z let 1997 nebo 2002. Ke zvládnutí 
této skutečně katastrofické situace značnou měrou 
přispěl svými kvalitními a včasnými výstrahami 
i  Český hydrometeorologický ústav, což uznala 
celá řada laiků, ale i odborníků.

Naše obec měla to štěstí, že ji povodňová vlna 
nezasáhla. Preventivně však byla aktivována 
povodňová komise obce a obě výjezdové 
jednotky SDH. Techničtí pracovníci obce zvládli 
naplnit 80 pytlů s pískem. Tyto pytle byly pak 
v  neděli 15. září zapůjčeny do nedalekých 
Suchovršic, kde hrozilo rozvodnění řeky Úpy.

Nečekaným důsledkem extrémní povětrnostní 
situace byl pro Batňovice i okolní obce 

dlouhodobý výpadek elektrické energie a s tím 
spojená ubývající zásoba pitné vody ve 
vodojemech. Na základě této zkušenosti byly 
čerpací stanice dovybaveny přípojkami pro 
elektrocentrálu k zajištění nouzového čerpání 
vody.

Naše obec se podílela na pomoci zasaženým 
obcím, kterou organizovala Místní akční skupina 
Království – Jestřebí hory, o.p.s. Do obcí Hynčice 
a  Otovice na Broumovsku byl operativně 
dopraven materiál v celkové hodnotě 100 tisíc Kč, 
který pomohl při úklidu následků povodní a při 
preventivním působení před plísněmi a jinými 
negativními dopady.

Dalším krokem bylo založení transparentního 
účtu, na kterém se do konce roku 2024 od obcí, 
firem i drobných dárců sešlo přes 675 tisíc Kč. 
Tyto prostředky přijali zástupci povodní 
postižené obce Písečná na Jesenicku. Obec 
Batňovice přispěla materiální i finanční pomocí 
v celkové hodnotě 55.000 korun.

Děkuji vám všem, kteří jste neváhali finančně 
přispět anebo pomoci jakýmkoli jiným způsobem.

Petr Horák
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ok 2024 jsme zahájili víkendovým zájezdem 
do vinného sklípku. Cestou jsme navštívili 

pivovar ve Znojmě, kde proběhla exkurze i s 
ochutnávkou a poté jsme se již přemístili do 
rodinného vinařství Laurent v Šatově, kde jsme 
byli ubytovaní. Večer zde proběhla degustace vína 
a prohlídka sklípku. Druhý den ráno jsme se 
vydali na cestu domů.

Další činnost se týkala převážně výjezdové 
jednotky, která se zúčastnila čtyř zimních školení v 
kině ve Rtyni v Podkrkonoší. První kulturní akcí 
byl 10. února tradiční Masopust. Stejně jako v 
předchozích letech se vypravil ve 14 hodin 
průvod, který končil u Úsvitu. Tam pak bylo 
možné dát si něco dobrého k jídlu a pití.

11. dubna proběhlo v Úsvitu školení první 
pomoci. Mohli jsme si vyzkoušet masáž srdce a 
umělé dýchání na figurínách. Dva týdny poté se 
konal sběr šrotu. Rozdělili jsme se na 2 party, 
jedna sbírala šrot po Kvíčale a druhá v 
Batňovicích. Další dubnová událost byla opět 
dvoudenní. Někteří z našich řad strávili víkend 
v  Peci pod Sněžkou, kde si procházkami po 
okolních kopcích a chatách s občerstvením 
vylepšili svou fyzickou kondici. Poslední dubnový 
den se nesl tradičně v duchu pálení čarodějnic. 
Příprava na tuto akci probíhala několik dní 

předem, kdy se stavěl stan, hranice atd. V den 
konání se již jen doladily drobnosti a akce byla 
zahájena. V 17 hodin se zapálil malý oheň na 
opékání buřtů a po setmění i samotná velká 
hranice.

V květnu jsme se zúčastnili závodů v Maršově 
u  Úpice, které jsme i tento rok útok úspěšně 
dokončili. Následující den, 11. května, jsme 
uspořádali pro maminky oslavu Dne matek. Ženy 
dostaly kytičku, zákusek a párky. Byl připraven i 
krátký kulturní program. Ve dnech 17. a 18. května 
jsme pomáhali s občerstvením při akci Koletova 
Rtyně. Na konci května se konal v Úsvitu 6. ročník 
Kvíčalského koštu pálenek. Pro všechny, kteří 
přinesli vzorek a stali se tak rozhodčími, byla 
připravena dršťková polévka a další občerstvení.

15. června jsme si udělali radost a vyjeli jsme na 
výlet do Polska, kde jsme mimo jiné navštívili 
ZOO Łączna.

V létě, konkrétně 26.července, nás čekalo již 
tradiční promítání filmu na hřišti. Tento rok jsme 
vybrali film Aristokratka ve varu. Bylo připraveno 
občerstvení a akce se z našeho pohledu velmi 
povedla.

10. srpna jsme zajišťovali celodenní občerstvení 
na akci Přehlídka teplokrevných a chladno-

Federálův
memoriál

Sbor dobrovolných hasičů na Kvíčale 

Masopust na Kvíčale 
sobota 1. března 2025
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krevných plemenných koní v Radvanicích. Od 
organizátorů akce se nám dostalo velké pochvaly. 
V půlce srpna jsme se zúčastnili soutěže ve vaření 
gulášů v Batňovicích. Po roční pauze jsme zde 
opět převzali pohár za 1. místo.

Poslední srpnový den se konalo za Úsvitem naše 
tradiční grilování, které bylo tentokrát spojené se 
křtem našeho dopravního automobilu Ford 
Transit. Auto jsme převzali z rukou starosty 
Batňovic již během výroční schůze v prosinci 
2023. Začátek akce byl v 15 hodin, kdy bylo 
možné si auto prohlédnout a poté následoval 
samotný křest. Pan farář David Smetana přečetl 
úryvek z Písma svatého, po kterém proběhla 
modlitba za hasiče a pokřtění automobilu.

Dne 21. září se konal další ročník akce 
Strašidelný les. Cíl cesty byl za naší klubovnou 
Úsvit, kde jsme pro strašidla i účastníky akce 
připravili občerstvení. Výtěžek z této akce 
(vstupné a dary) jsme jako příspěvek na další 
potřebné a finančně náročné rehabilitace předali 
rodičům holčičky Rozálky.

Na konci listopadu proběhlo posezení u 
vánočního stromu. Poslední kulturní akcí roku 
2024 byla 7. prosince naše tradiční Mikulášská 
besídka.

Občerstvení
při přehlídce koní

Křtění transitu

Dar pro Rozálku

Mimo všechny tyto zmíněné akce jsme se po 
celý rok pravidelně scházeli v naší klubovně a 
účastnili jsme se různých školení (například 
školení velitelů nebo pilařů) a hasičských akcí 
(okrskové schůze atd.)

Sbor dobrovolných hasičů na Kvíčale vám přeje 
především hodně zdraví a mnoho úspěchů v 
novém roce.

 za SDH Kvíčala Kateřina Přeučilová

Den matek
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ompletujeme a inovujeme muzejní expozice. 
Přibyly i některé nové. A to i díky novým 

historickým předmětům, které nám byly darovány. 
Děkujeme vám všem, kteří jste nám některé z těchto 
pamětihodností nabídli! Exponáty čistíme, 
konzervujeme, zprovozňujeme a umísťujeme do 
expozic.

V loňském roce jsme uspořádali naše pravidelné 
akce. V červenci Radečský rynek s dřevosocháním 
a  lidovými řemesly a o Vánocích tradiční Vánoční 
výstavu. Na té jsme mohli představit i několik 
nových zajímavých betlémů, např. starodávný 
papírový vytlačovaný betlém nebo jedinečný betlém 
se třemi scénami - tajemné betlémské jesličky, jásající 
nebe s anděly, ale také vystrašené peklo s čerty 
vystrkujícími hlavy z pekla na zem… Tyto i ostatní 
betlémy budou k vidění celoročně v naší stálé 
expozici papírových modelů a betlémů.

Hlavními aktivitami letošního roku bude 
pokračování obnovy historické pouťové ma-
ringotky, rozšíření vojenské expozice a rekonstrukce 
našeho tajemného podzemí. Rádi všechny 
návštěvníky z řad jednotlivců, rodin nebo skupin 
naším muzeem provedeme a seznámíme s našimi 
činnostmi.

Děkujeme obci Batňovice za finanční i mediální podporu.

Muzeum Radeč
Pavel Melichar

www.muzeum-radec.cz 

Muzeum Radeč 
Zveme k návštěvě historických a retro expozic ve dvou bývalých 
kravínech a dojírně  JZD

Nabízíme k pronájmu náš muzejní 
Společenský sál s barovým vybavením 
pro spolkovou činnost, rodinné oslavy, 
svatby, firemní večírky, 
kulturní a společenské akce 

• zemědělství
• řemesla
• retro expozice
• hračkárna U pejska a kočičky
• prádelnictví a mandlování
• tkalcování
• krejčovství
• ráfové povozy a saně
• papírové modely ABC
• papírové betlémy
• velká vojenská expozice a tajemné podzemí
• expozice Cesta pouťové maringotky
• možnost kempování a ubytování

tel: 776 780 414,
chalupeni@chalupeni.cz
www.muzeum-radec.cz
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a místní školou. Děti mají možnost pozorovat zvěř 
a ptactvo především v krmelci na Homoli.

Po dohodě s krajským ředitelstvím silnic jsme 
instalovali u silnice z Malých Svatoňovic do 
Petrovic modré odrazky. Ty slouží jako prevence 
před srážkou aut především se srnčí zvěří. Máme 
vytipované další lokality, kde zvěř často přechází 
vozovku a v instalaci těchto „plašičů“ budeme 
pokračovat.

V roce 2024 se nám podařilo zajistit po-
platkového lovce na srnčí a na černou zvěř.

HS Batňovice vlastní pozemek kolem potůčku 
mezi Borovinou a Verpánem. Jelikož už tam byly 
přestárlé porosty topolů, výbor na své schůzi 
rozhodl o jejich vykácení a následném novém 
vysázení.

Chtěl bych požádat majitele psů, aby je 
nepouštěli navolno v době strádání (v zimním 
období). Psi zvěř ruší, vysilují pronásledováním 
a ta může následně uhynout na zápal plic.

Děkuji všem, kteří pomáhají s přikrmováním 
zvěře, při vyhánění srnčat z luk před senosečí, 
hlásí nám úhyny a podporují naši činnost 
v průběhu celého roku.

Ing. Milan Souček, starosta HS Batňovice

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám jménem Honebního 
společenstva Batňovice popřál vše nejlepší a pevné 
zdraví v novém roce. Současně bych vám rád 
poděkoval za spolupráci při péči o zvěř, přírodu 
a jejich ochranu.

V průběhu roku 2024 jsme instalovali 2 nové 
zateplené kazatelny, které vyrobil pan Václav Pavel. 
Jednu u lesa ve Vodňatém a druhou v Petrovicích 
u  lesa na pozemku, kde hospodaří pan Mikeš. Obě 
budou sloužit především k lovu černé zvěře. Dále 
jsme opravovali a udržovali ostatní krmná a lovecká 
zařízení v naší honitbě.

S pomocí našich lovecky upotřebitelných psů 
jsme vyháněli těsně před senosečí zvěř z luk. Tato 
činnost probíhá každoročně v období od konce 
května do začátku června. To vše ve spolupráci 
s  vlastníky a nájemci těchto pozemků, kteří nás 
o sekání luk dopředu informují. Děkuji všem, kteří 
nás v této době kontaktují a tím zabraňují 
zbytečným úhynům a utrpení zvěře.

Ohledně eliminace škod černou zvěří jsme 
v květnu, v době výsevu kukuřic, rozepsali služby 
pro střílející členy HS a v nočních hodinách tyto 
pozemky hlídali. Dále jsme uspořádali akci na 
prasata na kukuřičném poli nad Bártovou 
zahradou. Podařilo se nám na ní slovit jednoho 
lončáka.

V krmelcích a v zásypech probíhá přikrmování 
zvěře v době strádání – od září do konce února. 
Zvěři přikládáme především objemová krmiva – 
kvalitní seno, případně sušené letniny. Z jadrných 
krmiv pak zejména oves a ječmen. Dále dáváme 
zvěři jako zdroj vitamínů krájená jablka, mrkev a 
sušené jeřabiny. V nabídce nesmí chybět sůl, která 
podporuje trávení zvěře a doplňuje jim důležité 
minerály. Ovšem pozor – pečivo (sušený chléb, 
rohlíky apod.) zvěři, prosím, nedávejte, protože jim 
způsobuje zažívací potíže, které mohou skončit až 
jejich úhynem. Na krmelcích máme i krmítka pro 
ptáky. Ti ocení především potravu bohatou na tuky 
– semena slunečnic. Děkujeme všem, kteří chodí ke 
krmelcům a s přikrmováním pomáhají. Jen bych 
chtěl požádat, když nosíte jablka, nebo mrkev – 
musí být vždy nakrájená na menší kousky, aby je 
mohla zvěř zpracovat.

S přikrmováním nám pomáhají i děti ze Základní 
a Mateřské školy v Batňovicích. Už čtvrtým rokem 
pokračuje společný projekt s Obcí Batňovice 

Činnost Honebního společenstva v uplynulém roce
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Milí spoluobčané,
rádi bychom vás informovali o akcích našeho 
spolku za uplynulý rok:

Na jaře proběhla burza rostlin, která se opět 
konala na předzahrádce hospůdky Klondyke a byla 
velmi úspěšná. Mnoho z vás se pochlubilo svými 
výpěstky a hojně jste si buď rostliny vyměnili anebo 
své přebytky prodali. Za organizaci patří velký dík 
Ivě Horákové. Budeme se snažit tuto akci připravit i 
v letošním roce a pevně věříme, že se opět 
zúčastníte a podpoříte zájem o pěstování rostlin 
a květin.

Stavění májky již patří k tradicím našeho spolku. 
Nově ji stavíme u Klondyke a doufáme, že i v 
letošním roce vás potěší, pokud se u ní potkáte se 
svými známými.

Další akcí byla tradiční batňovická pouť. Na ní 
jsme pro vás připravili nejen oblíbené bramboráky 
(za jejichž přípravou stojí řada lidí, kteří jsou stále 
ochotni se zapojit a ukrojit ze svého volného času 
jak při škrábání brambor či přípravě těsta, tak i při 
pečení a obsluze ve stánku), pivečko, alko (Apperol, 

Zahrádkáři Batňovice

…) nealko (točený Birell, domácí levandulová 
limča, …), ale například i kafíčko s domácími 
koláči, štrůdlem, perníčky…

Na podzim nás čekalo moštování, ale všichni 
víme, jak to na jaře vypadalo - pomrzlé stromy, 
takže jsme velkou úrodu nečekali. O to milejší 
byla skutečnost, že i přes tato úskalí se podařilo 
připravit mošt z úrody 11.634 kg jablek. Mo-
štování není žádná lehká práce a proto chceme 
tímto poděkovat za ochotu a každotýdenní 
obsluhu moštárny Viktoru Teichmanovi a jeho 
pomocníkovi Míšovi Matoulkovi. V letošním roce 
čeká moštárnu další etapa opravy lisu, která by 
měla proběhnout v jarních měsících, abychom 
Vás, naše pěstitele, mohli opět na podzim v 
moštárně, která nám slouží již přes 50 let, přivítat.

V loňském roce jsme opět připravili pro děti 
dlabání dýní. Všechny dýně byly krásně 
vydlabány a použity k ozdobě prostranství u 
školy a schodů ke hřbitovu. Užili jsme si spoustu 
legrace i nezdarů, když se vše nepovedlo podle 
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Burza rostlin

našich představ. Tuto akci bychom chtěli s 
mírnými úpravami uspořádat i letos.

Také jsme se podíleli na organizaci Varťánku 
i když spíše jen okrajově (pod naším patronátem 
byla dvě stanoviště), ale pokud budeme znovu 
osloveni, opět rádi vypomůžeme.

Poslední, dle našeho názoru úspěšnou akcí 
loňského roku, byl výlet na adventní trhy do 
Wroclawi. Výletníky jsme zaplnili téměř celý 
autobus, což nás velmi potěšilo, jen škoda, že 
batňováků bylo málo, více lidiček bylo z okolních 
obcí. Trhy si všichni moc užili, nepřehlédnutelný 
byl mluvící los a krásné hrnečky ve tvaru boty. 
Poděkování patří panu Křížovi za bezpečnou 
dopravu na trhy a zpět. Doufáme, že pokud se 
nám podaří i v letošním roce podobný zájezd 
uskutečnit, pojedete se s námi pobavit a třeba 
i načerpat nové zkušenosti nebo znalosti i Vy.

Velmi důležitou věcí pro zahrádkáře se vloni 
stalo započetí odchodu z Českého zahrádkář-
ského svazu, jehož požadavky (finanční i 
administrativní) jsou již neakceptovatelné, což 
vedlo k založení nového spolku ZAHRÁDKÁŘI 
BATŇOVICE, z. s., který na fungování starého 

spolku plynule navázal. Letošní rok tedy bude pro 
zahrádkáře hlavně o legalizaci nového spolku 
a  všech náležitostech s tím spojených. Doufáme, 
že se nám podaří členstvo spolku trochu omladit 
a  rozšířit, a proto mezi nás rádi uvítáme třeba 
i Vás, jste srdečně zváni.

za spolek zahrádkářů
Naďa Teichmanová, Romana Tesařová
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Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích

 únoru 2024 zahájil Spolek divadelních 
ochotníků zkoušky na nové divadelní 

představení, které napsal náš kamarád a režisér 
Vlastík Klepáček. Premiéru plánujeme v průběhu 
roku 2025 v kulturním domě. Během zimních 
měsíců na přelomu roku 2023 a 2024 pak 
pokračovalo i jednání s kapelami o jejich účasti na 
9. ročníku „Country folk festiválku“, plánované 
na červenec 2024.

Na jaře, hned jak to počasí dovolilo, byly 
zahájeny práce na údržbě přírodního areálu na 
Vartě. Jednalo se zejména o zemní práce spojené s 
výstavbou opěrné zdi pro zpevnění svahu u 
vchodu do areálu a samotná stavba této opěrné 
zdi. Došlo také k odstranění spadlých stromů. 
Dále pak následovaly nátěry a opravy střech, lavic 
a stolů. Bylo rovněž provedeno odvětrání toalet.

Ve čtvrtek 6. června 2024 jsme ve spolupráci s 
naší obecní knihovnou uspořádali besedu s paní 
Helenou Semerákovou o severu Burgundska. 
Poutavé vyprávění doplněné promítáním 
posluchače zaujalo, a tak jsme se s paní 
Semerákovou domluvili i na další spolupráci.

V sobotu 22. června 2024 členové našeho spolku 
v areálu na Vartě zajistili pro účastníky pochodu 
Varťánek zakončení celého odpoledne spojené s 
občerstvením. Účastníci Varťánku absolvovali pěší 
trasu, na které plnili rozličné úkoly.

20. července 2024 proběhl 9. ročník „Country 
folk festiválku“ – VARTA 2024. Počasí bylo 

nádherné, nálada skvělá. Návštěvníci odcházeli 
spokojeni, a jak nám mnozí sdělovali, už se těší na 
příští, jubilejní 10. ročník. Ten se na Vartě 
uskuteční v sobotu 19. července 2025. V současné 
době jednáme s kapelami o jejich účasti na tomto 
10. ročníku. Současně připravujeme i besedu s 
naší kamarádkou ze skupiny Chvíle, slečnou 
Adélou Šimkovou o Skotsku, kde nějaký čas 
pobývala. Na závěr povídání vás bude čekat 
příjemné posezení s country písničkami.

Ve spolupráci s obecní knihovnou a naší 
knihovnicí Markétou Tučkovou připravujeme 
další besedu s paní Helenou Semerákovou, 
tentokrát na téma: „Antoine de Saint-Exupéry - 
Dopisy matce“, doplněnou projekcí s fotografiemi 
z kraje autorova dětství.

V letošním roce nás čeká oprava přístupové 
cesty k areálu na Vartě, včetně zpevnění odstavné 
plochy, instalace osvětlení přístupové cesty k WC 
a rozšíření venkovního osvětlení u parketu. Čeká 
nás rovněž odstranění popadaných stromů po 
vichřici. Jako nekonečný příběh jsou opravy 
oplocení po spadlých stromech, opravy lavic, 
stolů a střech.

Z minulosti bych rád připomněl, že naši 
členové zajistili montáž promítacího plátna a 
projektoru v kulturním domě. Toto zařízení je 
využíváno všemi složkami, které své akce v 
kulturním domě pořádají. Provedli jsme celkovou 
opravu podlahy jeviště a upravili vchod ze šatny 

Varťánek
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na jeviště. Byla provedena také oprava ovládání 
opony. Obec zakoupila materiál a naši členové 
všechny tyto práce provedli zdarma. Jsme i 
nadále připraveni být dle našich možností 
nápomocni.

Budeme spolupracovat i s naší školou při 
nácviku divadla a technického zajištění při 
vystoupení v kulturním domě. Náš člen Aleš 
Bartoníček zajišťuje ozvučení při většině akcí v 
naší obci. Mimochodem aparaturu, která se 
používá, byla pořízena z dotace, kterou zajistil 
náš spolek společně s obcí Batňovice.

Na závěr bych rád poděkoval obci Batňovice 
za poskytnuté finanční dary, které nám pomohly 
spolufinancovat a uskutečnit některé opravy 
našeho areálu na Vartě, včetně pořádání již 
tradičního „Country folk festiválku“ na Vartě. 
Těšíme se proto na další spolupráci s obcí a 
věříme, že bude i nadále úspěšně pokračovat.

Přejeme všem občanům naší obce hlavně hodně 
zdraví, spokojenosti a štěstí v roce 2025.

Jan Hanuš, 
předseda Spolku divadelních ochotníků

Country folk
festiválek
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Činnost obecních spolků

edím tu a čtu si článek co jsem napsal loni a 
přemýšlím, jestli jen opravím data a napíšu 

to skoro stejné, co loni, protože úplnou „díru do 
světa“ jsme za předchozí období od posledního 
článku neudělali. Je to asi už po desáté, co mě 
děvčata z obce upomínají o článek, tak se jim ještě 
jednou omlouvám a děkuji za trpělivost. Termíny, 
to je pro mě prostě peklo! Děkuji členům výboru a 
každému členovi TJ Sokol Batňovice, že se mnou 
mají tu trpělivost. Velké DĚKUJI! A o to více si 
vážím každého, kdo pomáhá s akcemi, které 
pořádáme, s udržením kurtů a klubovny v 
provozuschopném stavu. Jsem nesmírně vděčný 
za každého, kdo na naše akce přijde a hrozně mě 
to nabíjí, když vidím, že se bavíte, ať u sportu 
anebo při zábavě. Neděláme to, abychom vydělali 
peníze, ale abychom se sešli, trochu zapomněli na 
naše běžné starosti, nebo si o nich jen popovídali, 
protáhli si tělo, přivedli ke sportu děti nebo 
vnoučata a doufám, že nejen kurty v Batňovicích 
budou nadále funkčním a oblíbeným místem k 
setkávání.

Je už únor a můžu tedy zhodnotit předchozí 
akce. Letošní Sokolský bál byla poslední akce, kde 
nám zahrála skupina Kosťa a spol., za což jim moc 
díky. Dohodli jsem se, že po nějakých 7, možná 
8 letech je čas na změnu a těšte se, hudba na příští 
rok už je objednaná. Bude profesionální 
předtančení a dali jsme si závazek, že obnovíme 
tradici „půlnočního překvapení“. Schválně to sem 
píšu, aby to nezůstalo jen v našem úzkém kruhu, 
ale abychom to skutečně zrealizovali. Pokud tento 
článek čte nějaký/á šikovný/á, nebo nadšený/á 
choreograf/ka, nebojte se mě oslovit, rádi si 
necháme poradit. Díky sponzorům za dary do 
tomboly, našim ženám za jednohubky a také 
všem, kdo pomáhali s realizací a úklidem. Další 
akcí byl tradiční „Batňovický míčový víceboj“, 
který se nám už slušně generačně obměňuje. Byl 
to už neuvěřitelný 22. ročník! Letos se bohužel 
nepodařilo udržet pohár v Batňovicích, ale 
vyrůstá nám tu několik nadějí a myslím, že v 
následujících ročnících můžou bojovat o stupně 
vítězů. Vůbec si neumím představit, že v prvních 
ročnících jsme se po odehraných zápasech 

přesunuli do areálu na Vartě a tam udělali ještě 
zábavu. Asi jsme byli trochu mladší. Naši tenisté 
se zúčastnili soutěže pro 50+, ve které obsadili 
krásné 5. místo. Na jaře připravíme kurty, aby se 
vám lépe trénovalo a držíme palce, aby se 
„bedna“ přiblížila! 😊

A co je před námi? Spousta práce! Jsme před 
podpisem smlouvy o prodeji maringotky pod 
sjezdovkou a z utržených peněz chceme zre-
konstruovat klubovnu a sociální zařízení. Čeká 
nás rekonstrukce reklamních ploch, takže pokud 
někdo chcete umístit reklamu mezi kurty a silnici, 
nabízíme volné reklamní plochy. V květnu 
uděláme „Otvírací party“ na kurtech. Přesný 
termín bude zveřejněný na členské schůzi 
7.  března 2025, pozvánky na schůzi najdete ve 
svých schránkách. Připraveni jsem i na 23. ročník 
víceboje v rámci Bartolomějské pouti. Pokud se 
nám podaří shromáždit dostatečnou sumu peněz, 
tak na podzim tohoto roku chceme postavit 
malou komunitní saunu v zadní části otevřeného 
sezení a propojit ji s klubovnou, což je pro nás 
větší sousto, ale vidíme v tom možnost se za 
mrazivých dnů přijít zapotit a potkat se s přáteli.

Každého, kdo má zájem, rádi přivítáme v našich 
řadách a za členský příspěvek 250 Kč dospělí a 
50 Kč dítě do 15 let bude mít možnost trénovat na 
našich kurtech. Bude také potřeba upravit kurty 
před sezónou a pravidelně je udržovat. Výbor 
sokolu se bude scházet i v tomto roce pravidelně 
první úterý v měsíci. Přiznávám, tenhle odstavec 
jsem okopíroval z loňského článku. 😊

Slovo děkuji jsem už použil v tomto článku 
mnohokrát, tak ještě posledních pár. Děkuji obci 
Batňovice za podporu našeho spolku i za sekačku, 
která nahradila naši nefunkční. Rádi opět 
pomůžeme s pořádáním akcí, nejen pro děti.

Chtěl bych ještě jmenovitě poděkovat Tomášovi 
Winterovi a Liborovi Tučkovi, ale už je po 
uzavírce a ten článek už opravdu musím 
odevzdat :), tak někdy příště….

Díky a SPORTU ZDAR 
Honza Pásler, předseda

ZDRAVÍM SOKOLÍKY, SPORTOVCE, 
PŘÁTELE SPORTU A ZÁBAVY
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UĎTE V OBRAZE
Stále více měst a obcí nahrazuje neefektivní hlášení pomocí klasických 
amplionů elektronickým způsobem komunikace. V Batňovicích můžete

využít hned dva způsoby rychlého a efektivního sdílení informací z obecního
úřadu o chystaných akcích, odstávkách energií apod.

1. V OBRAZE
Jedná se o aplikaci určenou pro mobilní telefony. Aplikace přináší přehled aktualit z webu obce, 
upozorní Vás na nové zprávy, oznámení o chystaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo 
dokumenty vyvěšené na úřední desce.

2. HLÁŠENÍ ROZHLASU
Tato služba je vhodná pro uživatele, kteří si již nechtějí instalovat další aplikaci do 
mobilního telefonu. Ti mohou přijímat zprávy formou e-mailu nebo pomocí SMS 
zpráv (omezená forma 143 znaků), případně sledovat zprávy z aplikace na 
facebookovém profilu obce. Samozřejmě můžete využít i mobilní aplikaci. Výhodou 
této aplikace je, že umožňuje sledování několika obcí současně. Je tedy na vás, který 
způsob sdílení zpráv a aktualit z obce si vyberete.

Obě aplikace si lze stáhnout na App Store nebo Obchod play.

S registrací SMS zpráv, e-mailů nebo zprovozněním jedné nebo druhé aplikace vám na obecním úřadě 
rádi pomůžeme.

inie, z. s. nabízí cvičení pro ženy a dívky 
bez omezení věku. Cvičíme v tělocvičně 

Základní školy a Mateřské školy Batňovice. 
Naším cvičebním dnem je pondělí. Cvičení je 
zaměřené na posilování všech partií těla. Po 
krátké rozcvičce posilujeme ve stoje, pak 
následuje jednoduchá aerobní sestava nebo 
kruhový trénink. Ke cvičení používáme i 
posilovací gumy a expandery. Nechybí ani 
posilování břišních svalů vleže na podložce. 
Závěr hodiny je zaměřen na protažení celého 
těla. Začátek cvičení je v 19 hodin.

Jitka Bartoníčková, cvičitelka

Linie, z. s.

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  Batňovický zpravodaj 2025
Batňovický zpravodaj 2025



￼36

aždoročně patří k milým a příjemným 
povinnostem sociální komise a obecního 

úřadu přivítání nově narozených občánků. V roce 
2024 jsme v naší obci přivítali celkem 7 nových 
občánků. Jako vždy to byla malá oslava nového 
života, naděje a budoucnosti. K rodičům, 
prarodičům a rodinným přátelům promluvil 

starosta Petr Horák a členka sociální komise Alena 
Pekárková. Svými básničkami a písničkami 
program doplnily a rozveselily děti z mateřské 
školy za hudebního doprovodu paní Herty 
Kultové. Rodiny s malými občánky byly 
obdarovány a každá maminka dostala květinu.

Bohdana Janovská

V loňském roce jsme přivítali: 

Marii Hladíkovou Josefínu Jahelkovou

Natálii Rorbachovou Viktorii Rychlíkovou

Doroteu Hapalovou Annu Millerovou

Davida Nývlta 

Vítání občánků
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Také jsme si připomněli a oslavili životní 
jubilea našich dříve narozených spoluobčanů. 
Navštívily je naše členky sociální komise 
s  přáním a balíčkem. Společně se starostou 
obce byly členky i za nejstarší občankou 
Batňovic. Tou je paní Libuše Teichmanová, 
které k jejímu krásnému výročí narození ještě 
jednou srdečně blahopřejeme.

V loňském roce nás navždy opustili: 

paní Věra Řezníčková paní Milena Kubová pan Karel Hájovský

pan Miroslav Zörkler pan Luboš Karásek 

věnujme jim tichou vzpomínku

Společenská kronika a zpráva sociální komise

Dovolte nám tuto příležitost využít k vyjádření velkého poděkování člence naší sociální komise, paní 
Janě Melicharové. Svým nezaměnitelným maminkovským přístupem se „teta Jana“ podílela na přivítání 
spousty malých občánku Batňovic. Nyní se rozhodla své dlouholeté působení v sociální komisi ukončit 
a my jí za její obětavou práci moc děkujeme.

Petr Horák
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BECNÍ KNIHOVNA 
BATŇOVICE

Výpůjční doba:
úterý 13–15 hodin
čtvrtek 15–18 hodin

Roční poplatky:
Děti do 15 let: 20 Kč
Dospělí: 50 Kč
Senioři: 20 Kč

Kontakt:
knihovna@batnovice.cz

Webové stránky knihovny:
https://knihovnabatnovice.webk.cz/

Online katalog knihovního fondu:
https://trutnov.tritius.cz/library/batnovice/

BECNÍ ÚŘAD BATŇOVICE  

Úřední hodiny: 

Po 8.00–11.30 a 12.00–16.30 hodin 
St 8.00–11.30 a 12.00–16.30 hodin 

Kontakt: 
starosta: Petr Horák 
tel: 602 587 083
e-mail: obec@batnovice.cz 

Podatelna: 
Renata Hejnová, tel: 606 655 393
e-mail: podatelna@batnovice.cz

www.batnovice.cz 
facebook.com/BatnoviceF

MÍŠENÉ ZBOŽÍ RUDOLFOVI

Úpická 556, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší

Pondělí 6.00–17.00
Úterý 6.00–15.30
Středa 6.00–15.30
Čtvrtek 6.00–15.30
Pátek 6.00–17.00

Obecné informace
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Poplatky v roce 2025

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ

oplatek 200 Kč se hradí za každého psa staršího tří měsíců a je splatný nejpozději 
31. března 2025. Poplatník je povinen obecnímu úřadu nahlásit vznik nebo zánik 

poplatkové povinnosti do 20 dnů. 

Od roku 2020 platí povinnost čipování psů. Čísla čipů můžete nahlásit na obecní úřad, 
ulehčí to případnou identifikaci zaběhlých pejsků. 

Poplatek můžete zaslat převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600,
variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

oplatníkem je každá fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům anebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba, 

a která se nachází na území obce. Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení 20 dnů ode dne 
vzniku poplatkové povinnosti. Sazba poplatku je pro rok 2025 stanovena na 600 Kč za osobu. 

Poplatek je splatný jednorázově, nejpozději do 28. února, případně ve dvou 
stejných splátkách vždy do 28. února a 31. srpna příslušného kalendářního 
roku. 

Poplatek můžete zaslat převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600, 
variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu.

VODNÉ A STOČNÉ 
ena vodného a stočného je pro rok 2025 stanovena takto: 42 Kč/m3 za vodné a 43 Kč/m3 za stočné. 
Ceny jsou uvedeny včetně 12 % DPH.

Odečty a fakturace proběhnou v dubnu a v říjnu. Platbu pak lze odeslat převodem na bankovní účet obce 
č. 201772808/0600, variabilním symbolem je číslo faktury, případně pomocí QR kódu uvedeného na 
faktuře. 

Pokud před papírovou podobou preferujete zasílání faktur do e-mailové schránky, 
napište na podatelna@batnovice.cz 

Během roku 2025 bude spuštěna webová aplikace pro koncové odběratele vody. Po 
přihlášení může odběratel zadat samoodečet spotřeby a hlídat si tak mimořádné úniky 
vody, získat informace o svých odběrných místech, odečtech, fakturách a mnoho dalšího.

PROSÍME, NESLUČUJTE RŮZNÉ POPLATKY DO JEDNÉ PLATBY
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Revize katastru nemovitostí

V této souvislosti upozorňujeme vlastníky ne-
movitostí na jejich povinnosti, vyplývající z 
ustanovení § 37 odst. 1 katastrálního zákona, 
zejména pak povinnost:

a) zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu 
jednání anebo na toto jednání vyslat svého 
zástupce,

b) ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů 
v katastru týkající se jejich nemovitostí, a to do 30 
dnů ode dne jejich vzniku a dále předložit listinu, 
která změnu dokládá, nejedná-li se o listiny, které 
předkládají příslušné státní orgány přímo k zápisu 
do katastru nemovitostí,

c) na vyzvání ve stanovené lhůtě příslušné listiny 
pro zápis do katastru předložit.

 katastrálním území obce Batňovice byla v roce 2024 zahájena revize katastru nemovitostí, která 
potrvá přibližně do 30. března 2026.

Během této revize zaměstnanci katastrálního úřadu revidují soulad údajů katastru se skutečným stavem 
v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi katastru nezbytná.
V případě zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným v katastru a aktuálním stavem jsou vlastníci 
zváni k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu.

Konzultační dny na obecním úřadě, které mohli 
vlastníci v minulém roce využít, již probíhat 
nebudou.

V případě potřeby je možné se obrátit přímo na 
Katastrální pracoviště v Trutnově. Kontaktní 
osobou je Ing. Jana Lhotáková (tel.: +420 499 316 
133, e-mail: jana.lhotakova@cuzk.cz).

Digitální technické mapy

Od 1. července 2024 vznikají obcím nové povinnosti 
v souvislosti s projektem krajských digitálních 
technických map. Města i vesnice musejí v rámci 
nich povinně aktualizovat data o svém polohopisu 
a dopravní a technické infrastruktuře a v jednotném 
výměnném formátu je vkládat do digitálních 
technických map (DTM) jednotlivých krajů. Díky 

DTM bude, podobně jako v případě katastrální 
mapy, možné snadno vyhledávat požadované 
informace, o technické a dopravní infrastruktuře 
například v rámci stavebního řízení. DTM kraje 
naleznete na webových stránkách Královéhradec-
kého kraje.

Batňovický zpravodaj 2025
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eDoklady – „občanka v mobilu“
Od 1. 1. 2025 je možné se na našem úřadě prokazovat eDoklady, tedy občankou v mobilu.

„Občankou v mobilu“ se bude také možné poprvé 
prokázat i u voleb, a to na podzim 2025, kdy se 
budou konat volby do poslanecké sněmovny. Stačí 
si stáhnout aplikaci eDoklady a splnit čtyři 
základní podmínky, které jsou nutné k tomu, aby 
aplikace fungovala.

Vhodný smartphone
Aplikace eDoklady vyžaduje dostatečně výkonný 
mobilní telefon, aby byla zajištěna maximální 
kompatibilita a co nejplynulejší chod. Mezi 
požadavky jsou tak Android od verze 10 nebo iOS 
od verze 15. Na telefony se staršími systémy se 
aplikace odmítne nainstalovat.

Identita občana
Jestliže zatím Identitou občana nedisponujete, 
existuje hned několik způsobů, jak se k ní dostat. 
Ke všem se můžete dostat rovnou z aplikace po 
stisknutí tlačítka Registrovat. Pokud již využíváte 
službu, která s Identitou občana sdílí potřebné 
údaje, můžete přistoupit k přihlášení.

Zabezpečení telefonu
Občanský průkaz patří mezi velmi citlivé 
dokumenty. Celá aplikace tedy velmi striktně 
chrání soukromí uživatele a je logické, že mobilní 
telefon musí být chráněn v maximální míře. 
Aplikace tak vyžaduje minimálně nastavení PINu, 
případně umožňuje nastavení biometrického 
ověření (otisk prstu a/nebo 3D sken obličeje). Bez 
základního zabezpečení není možné se za-
registrovat.

Povolený fotoaparát a Bluetooth
Aplikace provádí ověřování dokladů pomocí 
načítání QR kódu a přenosu dat prostřednictvím 
technologie Bluetooth. Je tedy nutné povolit 
v telefonu obě tyto funkce.

Pozor! eDoklad nenahrazuje fyzický průkaz, je pouze jeho 
digitálním stejnopisem. Zánikem fyzického průkazu tedy 
zaniká i k němu vydaný eDoklad.

Pro více informací navštivte 
https://edoklady.gov.cz/ 
nebo https://www.identita.gov.cz/

Jak na identitu občana - identita.gov.cz

Identita občana neboli ID občana je zajímavým 
způsobem, jak si zjednodušit komunikaci se státní 
správou. Její založení je zdarma a ušetříte díky ní 
spoustu času, který byste jinak strávili obcházením 
úřadů. Jak založit Identitu občana a k čemu všemu 
ji využijete?

Identita občana není náhradou občanského 
průkazu ani elektronickým občanským průkazem, 
slouží pro bezpečné a jednoduché přihlašování do 
různých portálů státní a veřejné správy. Zahrnuje 
tři základní nástroje, jimiž spolehlivě prokážete 
svoji totožnost, Mobilní klíč eGovernmentu 
(mobilní platformu Android vydaná Mini-
sterstvem vnitra), NIA ID (prostředek pro 
elektronickou identifikaci), bankovní identita. 
Pokud používáte internetové bankovnictví, 
bankovní identitu už vlastně máte. Než jste 
přihlašovací údaje dostali, banka ověřovala vaši 
totožnost pomocí osobních dokladů.

PORTÁL OBČANA - portal.gov.cz
Základní bránou k elektronickým službám státu je 
Portál občana. Díky Portálu občana si již nyní 
můžete rychleji, bezpečněji, uživatelsky přívětivěji, 
kdykoli a odkudkoli vyřídit řadu záležitostí online 
na svém zařízení. Ušetříte čas i peníze, protože 
některé služby jsou přes Portál občana levnější 
nebo dokonce zdarma.

Mezi momentálně dostupné on-line služby patří 
například:

Založení datové schránky,
Potvrzení studiu
Výpis z živnostenského rejstříku
Výpis z registru obyvatel

Portál občana je koncipován jako dlouhodobý 
projekt a jeho rozvoj pokračuje neustále. 
S  postupem v elektronizaci a digitalizaci veřejné 
správy budou nadále přibývat další služby.
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Odpadové hospodářství obce 2024
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Obec díky tomu obdržela od společnosti 
EKOKOM zpětný bonus za separované složky 
komunálního odpadu ve výši 336.491 Kč. Tato 
částka výraznou měrou přispívá k tomu, 
abychom poplatek za systém odpadového 
hospodářství mohli držet v rozumné výši. Pro rok 
2025 zůstává stejný jako v roce minulém, tedy 
600  Kč, a to i přes navýšení ceny za svoz 
komunálního odpadu. 

Separační cíle od roku 2025 
Zákon o odpadech nám ukládá, aby vysepa-
rované recyklovatelné složky v obcích činily od 
roku 2025 minimálně 60 %, od roku 2033 alespoň 
35 % a v roce 2035 pak minimáně 70 %. My, 
myšleno obyvatelé Batňovic, jsme v roce 2024 
dosáhli vytříděnosti ve výši 49 %. 

Třídící sleva ze skládkového poplatku 
Zároveň je zaveden motivační prvek pro snížení 
množství nevytříditelných složek odpadu 

uložených na skládku – třídící sleva ze skládko-
vacího poplatku. Obce tuto slevu mohou čerpat 
pouze do stanoveného ročního limitu. Do 
dosažení ročního limitu platíme za tunu 500 Kč. 
Každá tuna nad limit nás v roce 2025 bude stát 
1500 Kč a v roce 2029 už to bude 1850 Kč. Roční 
limit se vztahuje k počtu obyvatel. V roce 2024 
jsme na skládku uložili 164 kg na občana, tedy 
126,83 tun. V roce 2025 můžeme na skládku uložit 
se slevou 124,8 tun (160 kg na občana).  
Množství odpadu uloženého na skládku nad 
limit se tedy bohužel odrazí na výši ročního 
poplatku za systém odpadového hospodářství 
pro každého z nás. 

Bio odpad 
Velkým tématem je nakládání s bio odpady jako 
jednou ze složek recyklovatelných odpadů.  
Nejšetrnějším a logickým způsobem na vesnici je 
domácí kompostování nebo mulčování.  Bohužel, 
zákon tento způsob nezohledňuje ve výpočtu 

V Batňovicích jsme v roce 2024 vyseparovali následující množství tříděných odpadů:  
Plasty 23,126 tun          Papír a lepenka 14,216 tun
Sklo 16,373 tun          Drobné kovy    2,890 tun
Jedlý olej a tuk 0,116 tun        Bio odpad 51,666 tun  svezených od občanů 

Roční limit 131 240 tun

Čerpání ročního limitu pro uplatnění nároku obce na slevu ze skládkového poplatku v roce 2024

Batňovický zpravodaj 2025
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množství separovaných složek a pro obce je tak 
mnohem obtížnější dosahovat separačních cílů.  
Obcím, které podporují domácí kompostování a 
předcházejí tak vzniku odpadů, hrozí v roce 2025 
pokuta 200 tisíc Kč za nesplnění míry separace 
60 %. V Batňovicích máme jak možnost domácího 
kompostování, tak lze využít placenou službu 
svozu bio odpadů. 

Není to složité.
Z výše uvedeného vyplývá to, že v dlouhodobém 
horizontu se i jednotlivcům vyplatí separovat 
recyklovatelné složky komunálního odpadu. 
Směsný komunální odpad z našich popelnic stále 
obsahuje okolo 70 % recyklovatelných složek. 
Není nutné, aby se z nás přes noc stali ultra-
ekologové. Stačí, když se jen zamyslíme nad tím, 
jak s jednotlivými druhy odpadů nakládáme. Jde 
o  to zbytečně neodkládat recyklovatelné odpady, 
jako je papír, plasty, sklo, textil, stavební odpad, 
biologický odpad, kovové obaly či dřevo do 

černých popelnic na zbytkový komunální odpad, 
ale skutečně vytřiďovat do příslušných sepa-
račních nádob.

Připomenutí 

• Vše, co odložíme do černé popelnice na směsný 
komunální odpad, skončí na skládce jako směsný 
komunální odpad. 

• Do třídíren se svážejí výhradně žluté a modré 
kontejnery a kontejnery na sklo. 

• Obaly, PET lahve, kartonové krabice před 
vložení do kontejneru sešlápněte, využijete tak 
celou kapacitu nádob. 

• Do žlutých nádob můžete odkládat kromě 
plastů i TETRA PAK a nápojové plechovky, 
konzervy, zátky a další drobné kovy.  

Děkuji vám, že třídíte
                            Petr Horák 

SKLÁDKA POD HALDOU s. r. o. 
Na Rovni 849, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší
IČ: 252 95 080
František Pěkný: 602 114 718  
Michal Pěkný: 607 129 131

http://www.skladkartyne.cz

TRANSPORT TRUTNOV s. r. o.
V Aleji 131, 541 01 Trutnov  IČ: 62063588

V případě nevyvezených nebo poškozených popelnic můžete volat na tato telefonní čísla:

Vedoucí provozu: Ing. Tomáš Síč 734 414 176, 493 646 122 nebo tomas.sic@mariuspedersen.cz

Dispečer: Jan Jaroš 725 864 524, 493 646 nebo jan.jaros@mariuspedersen.cz

Eliška Hrnčířová 608 233 846, 493 646 119 nebo eliska.hrncirova@mariuspedersen.cz

Pracovní doba Skládky pod Haldou:

Pondělí 8.00–12.00 a 12.30–16.30
Úterý 8.00–12.00 a 12.30–16.30
Středa 8.00–12.00 a 12.30–16.30
Sobota 8.00–11.00 (každou 1. sobotu 

v období DUBEN – LISTOPAD)
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Do tohoto čísla  
zpravodaje přispěli: 

Jitka Bartoníčková
Lenka Ducháčová
Jan Hanuš
Petr Horák
Hana Hoření
Bohdana Janovská
Lucie Kudlejová
Pavel Melichar
Břetislav Novák
Jan Pásler
Tomáš Peterka
Petra Pichová
Kateřina Přeučilová
Milan Souček
Radomíra Šolcová
Miloslav Šrejber
Naděžda Teichmanová
Romana Tesařová
Markéta Tučková
učitelky MŠ

Všem vám děkujeme!

leden 3* 16 30

únor 13 27

březen 13 27 +BIO

duben 10 +BIO 24 +BIO

květen 8 +BIO 22 +BIO

červen 5 +BIO 19 +BIO

červenec 3 +BIO 17 +BIO 31 +BIO

srpen 14 +BIO 28 +BIO

září 11 +BIO 25 +BIO

říjen 9 +BIO 23 +BIO

listopad 6 +BIO 20 +BIO

prosinec 4 18

• Svoz komunálního odpadu probíhá celoročně 1x14 dní vždy v lichý čtvrtek.

• První svoz proběhne vyjímečně v pátek 3. 1. 2025 
z důvodu posunutí svozu. 1. 1. 2025 neprobíhá svoz.

• XX +BIO = Svoz bioodpadu probíhá 1x14 dní v měsících březen až listopad. 
Prvním dnem svozu je čtvrtek 27. 3. 2025. 
Svoz bioodpadu bude probíhat ve stejný týden jako svoz komunálního odpadu.

• Svoz plastů, papírů a skla probíhá dále 1x týdně ze separačních míst v obci.

Svozový kalendář na rok 2025 
(svozový den čtvrtek)
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